

Se han ocupado importantes posiciones frente a Bilbao

Desde ellas se divisan las calles de la ciudad desierta

FRENTE DE VIZCAYA

La Infantería protegida por los carros de asalto ocupa brillantemente el monte Chacolí

Desde nuestras posiciones Bilbao presenta el aspecto de una ciudad muerta

Las Arenas, 19 (tres y media madrugada).—Desde la terraza de Archanda he contemplado esta tarde durante tres horas a Bilbao, cuyas calles no estaban a más de quinientos metros. A mis pies veía a Begoña, su ciudad jardín, su iglesia y el puente sobre el Nervión. A mi derecha, la Gran Vía y el monumento al Sagrado Corazón. La ciudad parecía muerta, ni una sola persona pasaba por sus calles; de vez en cuando, un auto cruzaba ligero el camino de Santander. La carretera de Santander presentaba hoy una animación desusada. Nuestros cañones lanzaron disparos contra los fugitivos y no hemos visto salir humo de la chimenea de la fábrica de explosivos, lo que indica que no sigue trabajándose en los talleres de Euskalduna.

La citada fábrica está completamente desalojada. En alguna de las ventanas de las casas de Bilbao hay nidos de ametralladoras que dirigen sus disparos contra nuestros soldados.

Toda la mañana han estado evacuando de la ciudad vieja, y mujeres con sus pequeños ajueres pasaban el puente, siendo respetados por nuestros soldados.

Los rojos han hecho varias barricadas en algunos sitios, tal como en la estación de Portugalete. A la caída de la tarde escuchamos en dos sitios distintos de la ciudad los disparos de las ametralladoras, lo que indica que existen luchas entre ellos.

A las cinco y media en punto vi envuelta entre llamas la fábrica de Vasconia, a la margen izquierda del Nervión, a la que los rojos han prendido fuego. Así transcurren las horas de esta agonía de Bilbao, que tiene todas las apariencias de una ciudad muerta. Mientras tanto, nuestros soldados descansan, preparándose para el asalto final. Desde Santo Domingo al llamado Molino de Viento hay huellas fehacientes del rudo combate de ayer, en que tan muchos soldados quedaron los rojos.

Los disparos de la aviación y de la artillería se sucedían por todas partes. Se disparó con tal precisión que daban en las mismas trincheras enemigas, dejándolas deshechas. Entre los peñales de Santo Domingo y Archanda quedan numerosos cadáveres enterrados en el camino de Archanda, iniciados ayer tarde. A las ocho de la mañana, nuestros carros de combate, que habían seguido la carretera de Santo Domin-

go a Archanda, coronaron el monte Chacolí, donde los rojos trataron de resistir.

Batido el enemigo por las ametralladoras y los carros, huyó a refugiarse hacia Begoña, y poco después, la colina era nuestra y la estación radiotelegráfica de Bilbao, que ha quedado interceptada. Otras fuerzas de infantería avanzaron hacia Deusto, y tras de vencer una resistencia tenaz ocuparon el monte de San Bartolomé, en donde se encuentra el fuerte de Bandera. A las ocho ocuparon el monte de San Bernabé, último monte de la margen derecha de la ría.

Nuestras tropas se apoderan de una emisora

Durango, 12 noche.—Al entrar las tropas nacionales en Archanda, se apoderaron de una emisora roja, que desde allí había estado emitiendo hasta hace cosa de cuatro días.

En los sectores del frente de Madrid reina la tranquilidad

Los milicianos pasados a nuestras filas coinciden en sus manifestaciones sobre la terrible derrota infligida al enemigo en el Guadarrama

donde los rojos han sufrido enormes daños.

En la mañana de hoy se completaron felizmente las operaciones.

Frente de Madrid.—Los acontecimientos victoriosos que han de impresionar más fuerte a los rojos madrileños, son las victorias de nuestras tropas en Vizcaya; no dan muestra de actividad bélica; lo único que aún se atreven a llevar a cabo es la propaganda desde sus trincheras. Continúan las radios rojas la emisión que titulan "Altavoces del frente", y procuran dictar las delicias de la democracia marxista.

Aparte de este medio más propicio de propaganda, no desaprovechan los rojos cuantas ocasiones les son propicias para hacer la apología del régimen.

Este número está visado por la Censura

A las once de la mañana, la operación estaba terminada. La bandera española ondeaba en las dos alturas. La brigada de Flechas Negras avanzó por la costa para entrar en contacto con las fuerzas que operaban en el valle de Azúa. El contacto se estableció al ocuparse el monte de San Bernardo. Esta tarde hemos hecho un recorrido por la carretera de Deusto a las Arenas, por Sondica y Azúa. Es decir, que he recorrido de Amorabieta a Azúa, Las Arenas, Plencia, Munguía, Sollube, Bermeo y Guernica. En todos los demás sectores ha habido hoy tranquilidad. (Pasa a la página 8)

Al gobierno nacional se le reconoce legalidad en los medios políticos

París (E. I. A. R.).—Con el envío a Salamanca y Valencia de la nota respecto a la protección de los navíos extranjeros y el establecimiento de zonas de seguridad definidas, en donde estas naves podrán anclar y proveerse, se ha conseguido de hecho el reconocimiento de todos los Gobiernos como beligerantes, incluso por parte de Francia, que hasta el momento presente no quería considerarse como legal la existencia del Gobierno nacional.

La rotura de un dique produce 40 víctimas

Berlín (E. I. A. R.).—Cerca de Landau se ha producido la rotura de un dique a consecuencia de un violento temporal, quedando ahogadas 40 muchachas que se hallaban bañando.

Lea usted mañana

"IMPERIO"

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 18 de Junio de 1937:

Ejército del Norte

FRENTE DE VIZCAYA.—Se han continuado en el día las victoriosas operaciones de nuestras tropas sobre Bilbao, que una vez más han derrotado al enemigo venciendo la resistencia que han tratado de oponer en algunos sectores, recogiendo un número de muertos, que han dejado abandonados en su huida. También se han cogido hoy importantísimas posiciones y gran cantidad de armamento y material. Sólo en uno de los sectores, los fusiles cogidos pasan de 300. Se ha cogido a la derecha del río, cota 274, San Bernabé, Luchan, Unceta, y en el sector de Miravalle, a la izquierda del Nervión, que se ha sobrepasado, ocuparon Igunza, Asterocorta, y Arreiski, dominando a corta distancia, que separa la población de Bilbao, cuyas calles aparecen desiertas.

FRENTE DE SANTANDER.—Sin novedad.

FRENTES DE ASTURIAS Y LEON.—Ligeros tiroteos.

Ejército del Centro

FRENTE DE ARAGON.—Se ha ocupado Ballin y otra posición importante en el sector de Jata, en alguno de los demás sectores, sólo hubo tiroteos y cañoneos. En el de Alcubierre, un servicio de emboscada, hizo huir a una partida enemiga, causándole varias bajas y cogiéndoles material y varios fusiles.

FRENTES DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedades de importancia. Se pasaron a nuestras filas 11 milicianos con armamento.

Ejército del Sur

En el frente de Córdoba, en el sector de Villaharta, fué rechazado un ataque enemigo, causándosele muchas bajas. Se hizo una rectificación de vanguardia de nuestras líneas y se ocuparon varias posiciones, retirándose el enemigo sin ofrecer resistencia.

Salamanca 18 de Junio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En la documentación recogida a los cadáveres que quedaron en nuestro poder, figuran algunos testimonios sumamente efectivos de la crueldad que reina en el campo rojo. El sudor de su frente, el burgués como tal no puede ser respetado por la revolución proletaria. Se ha podido comprobar también la personalidad de los oficiales muertos de algunas unidades de las que llevaron a cabo el ataque del Guadarrama; en la documentación cogida al enemigo figuran listas de los componentes de uno de los batallones que intervinieron en la operación. Entre ellos figuran los nombres de tres tenientes, dos de ellos eran albañiles y el tercero pintor, afiliados a la UGT. Hoy, en Las Navas, dieron nuestros soldados una fiesta para celebrar la victoria y la entrega de un bastón de mando al teniente coronel jefe de las fuerzas de este sector; la jornada en todo el frente ha transcurrido sin la menor alteración. Las brigadas, y con ellas las esperanzas, y las desesperanzas están dispuestas, y están pendientes de lo que sucede en Vizcaya.—LOGOS.

Visado por la Censura



Un parapeto en el frente de Vizcaya

Aguirre ha dimitido

Le sustituye una Junta de defensa

El «Daily Mail» publica la noticia de que ha dimitido el presidente Aguirre, siendo sustituido por el comunista Barranaga.

«Tras Ocean» comunica que se ha constituido un Comité de defensa de Bilbao, que se ha dirigido a la población, pidiendo que se observe el orden y la disciplina.



EMOCIONES TOLEDANAS

La verbena de San Antonio

El azar nos ha llevado, siguiendo una ruta impensada, a la plaza típicamente toledana. Además del azar nos ha conducido hasta allí un cierto movimiento de gente por las calles que llevan a ella.

Es de esas plazas irregulares, con el suelo empedrado, inclinado por dos vertientes, con una fuente en el centro, a la que dan escolia y sombra cuatro acacias viejas.

Sube cruzando la plaza diagonalmente una acera sencilla, que deja a la derecha uno de los templos más antiguos e históricos de nuestra ciudad, y al lado de éste hay una rinconada, donde, lucía un farolillo alumbrando la imagen de un Cristo deshecho por los rojos, en cuya contemplación el pueblo concibió el argumento que hilvanó una de sus más bellas leyendas; El Cristo de la Misericordia.

Ya habrás adivinado, lector, que se trata de la plaza y de la parroquia de San Justo. El templo cuyas campanas madrugadoras interrumpieron más de una vez el sueño del Fénix de los Ingenios.

La plaza, donde antes de la república de cátedra y hongo, el barrio más castizo de nuestra ciudad instalaba la verbena de San Antonio. Arcos de luces, humo de churros, farolillos y cadenas que van dando vueltas a nuestro alrededor, mientras nos mecíamos en los giros incomparables de un "chotis", música de organillo y pólvora de frases, piropos y gritos que se cruzan en el ambiente confuso, con la recta divagación—para el que no los escucha—de cohetes que difunden la emoción de su luz en el aire.

Aún están en la memoria de todos sus puestos de tostones y golosinas, las quínoas, la rifa instalada a uno de los lados de la escalinata que da entrada al templo, y la banda de música en el centro de la plazuela, ejecutando su concierto diario en los nueve días de verbena.

El sábado y el domingo eran los más concurridos, más el primero que el segundo, porque el día siguiente era de descanso, y aquella noche, a pesar de tener que madrugar para la fiesta solemne y la procesión, el cristiano y los de la rifa, entre los que no podía faltar el hermano mayor, dormidos y contentos se despedían de madrugada, arrastrando sus adioses con la misma pesadez con que arrastraban pendientes de una gran cadena las Naves.

Las chicas bonitas como no, tratándose de San Antonio!—que aún no tenían novio acudían emperifolladas y no perdían uno solo de los días de la novena.

Pérdida

Se ha extraviado una pluma estilográfica, pequeña, de color azul; desde la cuesta de Belén a Zocodover, centro de Falange.

Se ruega a quien la encuentre la entregue en nuestra redacción, pues es un recuerdo de familia.

Hoy más bien son mujeres que la tienen fe al Santo las que discurren por esta ruta, que me ha llevado hasta allí, y del brazo de ellas van niñas aún, que tienen el novio en el frente. Vienen de dar gracias al Santo, porque en su oración sin palabras de mujeres buenas les dió un novio valiente y español, que un día volverá para siempre a su lado, con orgullo de soldado España.

En la renovación, con mayor pureza de lo que fué, que vamos consiguiendo a cada paso de nuestra cruzada en los espíritus, hay una mayor pureza de esa fe, que sólo es comparable a la que nuestros antepasados de antes del imperio sintieron como nosotros ahora, recogernos por las redondezas y difíciles calles del barrio toledanísimo que entonces era el barrio cristiano.

M. M. M.

GETAFE

FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA

Con toda solemnidad, se celebraron el martes pasado, día 15, en la iglesia de Santa Magdalena, los funerales en sufragio del alma del invicto y glorioso general Mola.

Asistieron al acto el comandante militar, señor Florencio Becerril; el capitán jefe de la Segunda Bandera de Castilla, señor Fernando Fernández, representando a la F. E. T. y de las J. O. N. S. el camarada José Orh, jefe local de F. E. T., y el jefe de requetés, señor Manuel Salva.

Terminados los funerales, desfilaron ante las autoridades mencionadas los "flechas" arrogantes, con los pechos salientes y la mirada cara al sol dirigido, por su jefe e instructor, camarada Alejandro Arenillas.

Desfilaron también los valientes soldados de Aviación y una Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., solemnes funerales por el alma de nuestro infortunado general Mola.

LUCILLOS

FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA

El día 16 se han celebrado en este pueblo por iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., solemnes funerales por el alma de nuestro infortunado general Mola.

Asistieron las autoridades locales, segunda línea, flechas, sección femenina y numeroso público, resultando un acto emocionante. El catafalco estaba adornado con las banderas Nacional, de Falange, y una gran corona de flores naturales confeccionada por la Sección Femenina.

Terminado el acto, desfilaron los flechas con gran marcialidad, dándose vivas a España, a Mola, a nuestro Generalísimo Franco y al glorioso Ejército español.

GOBIERNO CIVIL

LA PROVINCIA DE LUGO, MADRINA DE MAQUEDA

El gobernador civil nos comunicó que se había recibido una comunicación del Gobierno general, en la que da cuenta de que la provincia de Lugo se ofrecía como madrina del pueblo de Maquedia, de esta provincia.

EL RASGO DE UN OBRERO

También nos informó el señor Cirujano del rasgo de un modesto obrero albañil, Luis Ramé, quien se había personado día mañana en Secretaría particular para hacer entrega de cinco pesetas con destino a la suscripción de la Marina de Guerra.

REUNION DE LA JUNTA DE CULTURA HISTORICA

Esta mañana se ha reunido en mi despacho oficial la Junta de Cultura Histórica y Tesoro Artístico, habiéndose tratado de la situación de todos los objetos históricos y artísticos existentes en la ciudad, los cuales se encuentran completamente resguardados de cualquier contingencia.

Cartelera

— HOY —

Cine Moderno

EL ULTIMO DE LOS VARGAS

por Jaime Croy y Jorge Lewis

Cine Imperio

Nuestra hijita

por Shirley Temple

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTO DE PAQOS PARA EL DIA 19 DE JUNIO DE 1937

Don Angel Puebla, don Ambrosio Leal López, don Pedro Guzmán Pompa, don Domingo de la Fuente Caballero, don José López Ortega, don Luis Orgaz Rufo, don Lorenzo López Ortega, don Eugenio Ortega Fernández, don Juan José González Rueda, señora Viuda e Hijos de Durán, don Pedro González Sánchez, don Saturnino Cabañas Sánchez, don Teodoro Perales Robledo, don Rafael Jiménez, don Leopoldo Sandoval, don Rafael Acacio Alvarez-Arenas, don Juan Moreno Fernández, señores González y Morales, don Federico Jiménez Córdoba, don Luis García Pato, don Daniel Saldaña, don Camilo de Castillo, don Cipriano del Castillo, don Bernardo Corrochano, don J. Pedro Jiménez Toro, Ayuntamiento de Villaviciosa de Odón, don Cándido de Diego Fernández.

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Maternidad, a las siete.

Santa Clara, a las siete.

San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho.

Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las ocho, diez y doce.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomé, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y 50 minutos.

Suscripción Nacional para sostenimiento del Ejército y gastos de la campaña del movimiento salvador de España

99 RELACION

Suma anterior: 1.960.556,86 de pesetas.

Doña Saturnina Mérida, 20 pesetas; empleados del Banco de Bilbao, 59; Gremio Patronal de Peluqueros y Barberos, séptima entrega, 100; personal sanitario de la provincia, un día de haber, 345,35; don José Descalzo, 10; don Alejo Portilla, 10.

Don Enrique Garrido, 2 pesetas; don Jesús Salamanca, 5; don Teodoro López, médico de Recas, 64; empleados del Banco Central, novena entrega, 191,90; horas de trabajo cedidas por obreros y obreros de la Fábrica Nacional, 3.490,20.

Don Carlos Suárez, 100 pesetas.

Pregón de la Falange

Legión Nacional de Flechas

Cine

Se pone en conocimiento de todos los Flechas y Pelayos, que pueden asistir hoy sábado a las cinco y media de la tarde, al «Cine Imperio» (de los Flechas), donde se proyectará la magnífica película

NUUESTRA HIJITA

por Shirley Temple

Toledo, 18 de junio de 1937.

Se anuncia una competición para cubrir plazas de mecanógrafos y de taquígrafos entre personas de uno y otro sexo.

Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en Oficinas del Estado, en Salamanca, y más adelante en donde el Estado fije la residencia de dichas Oficinas.

Rige por completo la disposición publicada en el «B. O. del Estado» de 16 de marzo de 1937, Decreto número 246, y por especial condición de este concurso ninguno de los aprobados adquieren derecho a escala de escalafones, plantillas o inmovilidad en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la superioridad lo estime conveniente o necesario.

Dado el carácter provisional de la prestación de servicios, el tiempo que duren éstos no servirá para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagas de las horas suplementarias.

El sueldo mensual inicial será de 200 pesetas para los mecanógrafos y de 350 para los taquígrafos. Por consiguiente, se exigirá una completa eficiencia, inteligencia, voluntad, capacidad de trabajo y dominio de la profesión.

Los concursantes que deseen concurrir a estas vacantes deberán remitir una carta solicitando su inclusión en el concurso, a la que acompañarán:

Una declaración jurada haciendo constar en ella los siguientes extremos:

Primero. Nombre, apellidos, naturaleza, estado, edad, sexo y residencia actual.

Segundo. Si ha perdido en tiempo de guerra familiares en el frente. En caso afirmativo, qué familiares en qué Cuerpo, en qué frente, en qué acción de guerra,

o si han sido asesinados por los rojos padres, hermanos o hijos.

Tercero. Si tiene familiares en el frente. En caso afirmativo, qué familiares y en qué frente, con detalles.

Cuarto. Número de palabras que por minuto escribe a máquina al dictado.

Quinto. Debe acompañar una cuartilla a dos espacios, con una muestra de escritura a máquina, dictando a máxima velocidad, y debe constar en la relación jurada el tiempo exacto, en minutos y segundos, que ha invertido en escribir, sin pruebas o ensayos y sin retocar después. Si en las pruebas del concurso no fuera el mismo rendimiento, quedará automáticamente eliminado el aspirante.

Sexto. En las mismas condiciones debe hacer constar su velocidad taquígráfica.

Séptimo. Si sabe contabilidad.

Noveno. Si tiene práctica de archivación de documentos. Las cartas-solicitudes deben venir escritas de puño y letra del concursante y la relación jurada escrita a máquina. En ella se hará constar la historia profesional del aspirante.

Los solicitantes cuyas cartas-instancias sean aprobadas, serán oportunamente citados para hacer el concurso práctico entre todos ellos, con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes.

IMPORIANTE

Cualquier recomendación, en la forma que sea, que se reciba durante la celebración de este concurso, tendrá como consecuencia la inmediata eliminación del aspirante recomendado.

La correspondencia, en sobre abierto, debe dirigirse al apartado 102, Salamanca, y las cartas-instancias deben llegar antes del día 21 del mes actual.

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos

LUIS GARCIA PATO

Casa Central y Despacho: Corredera San Francisco 29

Sucursal: San Francisco, 15 — Teléfono num. 126

TALAVERA

PARA TI

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra: Pablo Buitrago Fernández, jefe de la primera Falange primera Centuria de la sexta Bandera de Castilla.

Alfredo Díaz Moreno, sargento del Batallón del Comandante Machado, tercera Compañía.

Máximo Gil, Pedro Santos, Faustino García, Mariano Sánchez, Sebastián Sierra, José Sánchez, Marcial Gómez, Juan Cruz y Rufino Rodríguez, falangistas y defensores del Alcazar. (Preferirían madrinatas de 30 a 40 años, y que sean viudas).

David Díaz Suárez, octava Bandera, 29 Compañía de la Legión.

Antonio Coronilla Gil, jefe de Falange en la Bandera de Sevilla, Plana Mayor.

Juan Maldonado Carrera, alférez de la Legión, Séptima Bandera, 27 Compañía.

Julián Bernardo González, Fausto Sánchez y Manuel Herero, Cayetano García, Modesto Campos y el Cabo Fidel Barral Salto, legionarios todos ellos pertenecientes a la Octava Bandera, 29 Compañía.

Nicolás Puebla Sánchez, Jesús Poses Iglesias, Feliciano Martín Muñoz, Julián Arrogante Tejero, Ramón Hueca Macián, Emiliano Escobar Escobar, Pedro Ramírez Trujillo, Julio Muñoz García, Antonio Fernández Fernández, Cruz Loarce Sabrido, Emilio Villalba Gutiérrez, Gregorio del Fresno, falangistas pertenecientes a la Tercera Centuria de la Cuarta Bandera de Castilla.

Precio Pelipe García, Ramón Hernández Jumeró, pertenecientes a la primera expedición de Falange de Tenerife de la Primera Bandera.

Félix Navarro Cabanillas, Fernando Bartolomé Fernández, Juan Prieto Agüero, alféreces de Infantería, y Juan Suárez, jefes de Centuria; Juan M. Hernández, falangista, y Augusto López Terrín, de la Quinta Bandera de Castilla.

Julio Díez, sargento; Secundino Masó, cabo, y los soldados Daniel Valiente y Bartolomé de Paz, del Batallón de Bailén número 24 primera Compañía de Ametralladoras.

BAR

ALCAZAR

Restaurant y refrescos

= El más popular de

NAVALCARNERO

Aviso al vecindario

Se recuerda al vecindario la obligación que tiene de cerrar las ventanas y balcones durante la noche para que desde las calles no se vean las luces del interior de las casas.

La misa de mañana

Mañana, domingo, día 20, a las 8, se tendrá la misa (rezada) en la Iglesia de San Ildefonso. Asistirá a ella el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar del Toledo. Todos los flechas vestirán el uniforme.

INSTRUCCIONES PARA LOS FLECHAS ASPIRANTES A JEFES DE FALANGE

Terminada la misa, los flechas que vayan a tomar parte en los cursillos para jefes de Falange, irán a sus casas para cambiar el uniforme y recoger la comida, dirigiéndose después, sin pérdida de tiempo, a Zocodover, donde les espera el autocar para llevarlos al lugar de la excursión.

El Jefe Local de Milicias.

S. E. M.

AVISO A LOS CAMARADAS MAESTROS

Teniendo conocimiento esta Jefatura de que existen muchos camaradas Maestros de ambos sexos afiliados a la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y que no están inscriptos en la Sección Española del Magisterio, se pone en conocimiento de dichos individuos que tienen la obligación ineludible de sindicarse en esta Sección, sin excepción ni pretexto alguno.

De no hacerlo, esta Jefatura tomará las medidas oportunas para evitarlo.

Para inscribirse pueden hacerlo en la oficina local de S. E. M., Armas, 1, los días laborables, de doce a una y de seis a siete.

De orden del Jefe Territorial:

El Jefe Local,

Alfonso Veiga Basonta

El peligro comunista en el mundo

Mientras el gobierno soviético consume grandes presupuestos en armamento y policía, el pueblo ruso vive en la mayor miseria

Diariamente son procesados en la Unión Soviética altos funcionarios acusados de inmoralidad administrativa

EL FRACASO DE LA PRODUCCION SOVIETICA, CONSECUENCIA DE LA INCAPACIDAD DE SUS DIRIGENTES

Varsovia, 14.—La prensa polaca viene ocupándose con extensión de la quiebra completa del plan quinquenal soviético, con referencia a la extracción de carbón, y de la comunicación concluyente de los trabajos del Consejo de Comisarios del Pueblo, en el cual se confirma la catastrófica situación en que se hallan las cuencas carboníferas soviéticas.

Las conclusiones del Consejo de los Comisarios del Pueblo, que quieren ser una comprobación de hecho y la base para acuerdos que deben adoptarse al objeto de resolver la situación de fracaso creciente en todos los sectores de la producción soviética, a su vez constituyó una acusación contra el bolchevismo, demostrando la ignominiosa inconsciencia de los dirigentes soviéticos.

El orden del día, aprobado por el Consejo de los Comisarios del Pueblo, después de haber, especialmente comprobado la situación catastrófica en que se encuentran la cuenca carbonífera del Donez, afirma que todos los datos estadísticos publicados hasta el momento presente sobre la cuantía de la producción carbonífera, eran falsificados por parte de los jefes del "trust" carbonífero.

El pueblo ruso dominado por la miseria

Riga, 15.—El "paraíso" soviético, en el cual vienen obligados a vivir los obreros rusos, sino prefieren sucumbir a los trabajos forzados en un campo de concentración, está dominado por la miseria completamente.

Afirma un profesional finlandés, que ha permanecido durante algún tiempo en la U. R. S. S., es suficiente dar una vuelta por las calles de Moscú, Leningrado, Kiev, Odesa, etc., para tener una idea de la miseria en que se halla hundida Rusia. Los comercios pocos y desprovistos, los tranvías y autobuses, sucios y rarísimos, la población abandonada y mal vestida. Muchos andan descalzos, otros llevan sus zapatos rotos o gastan zapatos viejimos, otros se reducen a llevar sandalias o alpargatas de goma viejas y deshechas. Es un espectáculo que entristece, que encoje el corazón.

En Moscú son numerosísimos los que carecen de techo. El Gobierno soviético, ha pensado transformar las antiguas fortalezas en prisiones, en crear campos de concentración para los deportados políticos, en fabricar cañones y fusiles, pero no se ha dedicado a la

construcción de casas para obreros. Una habitación en la capital soviética, cuesta 90 rublos al mes y si se considera que un obrero solamente gana 80, se comprenderá que en una habitación deben alojarse, generalmente, en vergonzosa promiscuidad, dos o varias familias obreras.

EL BOLCHEVISMO ES EL VERDADERO PELIGRO DE LA CIVILIZACION EUROPEA

Berlín, 14.—Un colaborador del Berliner Tageblatt, cuenta que durante un viaje efectuado en los países bálticos, ha podido celebrar una entrevista con el Patriarca de la Iglesia ortodoxa en Yugoslavia, Warmovas. El Patriarca condena el bolchevismo, en el cual ve el peligro más directo contra la civilización europea.

Por lo que afecta en el momento presente a la Yugoslavia, concepción que la población de su país puede conceptuarse inmune. Se trata de poblaciones eminentemente agrícolas, y, por otra parte, Yugoslavia, presenta una superficie de operaciones demasiado reducida para una intensa campaña de propaganda comunista. Existe, no obstante, determinados centros intelectuales, en los cuales esta propaganda podría hacer mella. Pero éstos no tienen gran extensión para que llegue a constituir un verdadero peligro. Yugoslavia, puede por tanto, mirar su porvenir con confianza. El Comunismo—añade el Patriarca—sigue todavía constituyendo una grave amenaza para la humanidad entera. Contra él deberán dirigirse todas las fuerzas de orden. Especialmente, es indispensable defender a la juventud contra la epidemia maligna.

En Rusia se sigue temiendo a los denominados "enemigos del pueblo"

Moscú, 14.—Se comunica oficialmente que han sido detenidos siete jefes de Uniones de Oficios, bajo la acusación de ser "enemigos del Pueblo", al servicio de Trozki. La acusación concreta contra los siete, ha sido formulada por Sckernik, primer secretario del Consejo Central de las Uniones de Oficios, en un discurso que pronunció ante los componentes del Consejo. Los siete, anunció Schvernik, se les acusa de apropiación indebida de las fondas pertenecientes a los Consejos provinciales de las Uniones de Oficios de Kiev, Leningrado, Rusia Blanca, Odesa y Kursk.

Los detenidos son: Kotoff, jefe Cori-Koff, jefe de la Oficina de la Oficina de Seguros sociales; los Obreros Extranjeros; Hilbung, Presidente de la Unión de Profesores; Kolitoloff, secretario de la

Unión de Oficios de la Industria petrolífera; Kajuroff, jefe de la Unión de Oficios de los Obreros de los Pozos petrolíferos del Cáucaso; Chislff, vicedirector del Instituto de Investigaciones científicas; y Svelnisk, se halla, además, acusado de haber criticado en su revista las direcciones y actuación de la Unión de Oficios, que había descuidado la defensa de los obreros, en donde los defectos técnicos daban motivo a la gran suma de accidentes que han sufrido los obreros en sus trabajos.

LO QUE SE SABE: LA HIJA DE RASPUTIN

Nev. York, 14.—La hija de Rasputin, ha sido citada ante los tribunales, por el monje Ikiodor, por ella difamado en el libro "Mi padre". La Rasputina, llamada a comparecer ante el Tribunal, negó haber querido difamar al monje, conocido amigo de su padre, pero Ikiodor, que no se entendió de razones, ha solicitado una indemnización de 100.000 dólares.

Anúnciate en IMPERIO

Colaboración del frente

Era cualquier cementerio de vanguardia; un trozo de tierra piadosa. Todas las mañanas recibía la jubilosa caricia del sol, y los mismos rayos besábanla al caer la tarde, en melancólica despedida hasta el nuevo y cotidiano amanecer. A esas horas es cuando las humildes crucecitas hablaron:

"Sacrificio y dolor". "Escucha, caminante que miras nuestro recinto con los inexpresivos ojos de la indiferencia. Mira nuestros cuerpos desnudos, de todo ornato, sencillos, rectos, diminutos, colocados en simétrica posición a la cabecera de los sepulcros hospitalarios. Cada una de nosotras velamos el sueño de un héroe, cuyo nombre desconocemos. ¿Vino del Norte, del Sur, de Mediodía, de Occidente?... Es igual; son españoles. Han derramado ríos de sangre generosa inundando montañas, valles, llanuras y páramos; fueron carne joven sonrosada y prometidora, carne despedazada por la metralla y por el fuego. ¡Vidas segadas en flor! ¡Ilusiones tronchadas en su mejor sueño; esperanza, rotas!

¡Blancas primaveras que combatieron iluminadas con la llama del Cielo y el Sol de España! Vinieron coronados de flores sangrantes... Susurramos en su oído... ¡No durmáis aún! ¡Ved vuestras madres llorando... llorando, allí... al pie del humilde hogar donde crepitan añosos y macilentos troncos! Contemplad vuestros ancianos, padres, encorvados por el dolor, el gesto indeciso, vacilante su angustioso caminar. ¡Mirad las caras surcadas de prematura, arrugas, contraídos sus labios ante la amargura de no poder besar vuestras colenturientas cabezas, apretados los dientes para que el llanto no acuda a sus varoniles ojos!

El mudo lenguaje de las cruces anónimas

Desde que vosotros marchásteis, el pueblo está triste, las calles silenciosas... Ya no hay romerías ni bailes en la pradera, ni cantares a la grupa de las jaca, fogosas. Vuestras novias suspiran añorantes, y tras los cristales de sus ventanas, ven cómo su sueño dorado se diluye en las tétricas ondas de la fatalidad. Los hermanitos pequeños juegan a soldados, pero muy serios, sin la franca alegría de siempre. No hay vida ni humor; la razón en desorden, el músculo enervado, el corazón endurecido... ¡No durmáis!

Dijimos... Pero la Madre España, mostrónos sus carnes laceradas, sus llagas ardientes, su terrible calvario. ¡Exigía el dolor, el sacrificio de sus hijos! Y los valientes abrazáronse a nosotros. La tierra amorosa y buena cubrió sus cuerpos con caricias maternales. Luego... Ruta luminosa. Victoria. ¡Cayeron! Porque tuvieron fe en los destinos universales de la Patria. Seguridad de vencer y voluntad de lograrlo. A su conjuro lo que era bos-

quejo es ya himno de robusto triunfo. Impusieron el saludo imperial rectilíneo, noble, audaz; fueron vanguardia de las nuevas juventudes temidas por el avaro egoísta, por el señorito parásito, por el antipatriota.

El espíritu de los caídos en silencio, blandirá eternamente la maza de la justicia implacable para que no retornen los funestos tiempos de explotadores y explotados, para llevar luz a las inteligencias envenenadas, para abatir a su justo nivel a los de arriba y elevar la humilde y depauperada condición de los de abajo, para que el fantasma del hambre desaparezca del suelo patrio.

¡Todos los españoles, en común afán derrochando energías y entusiasmo en el fomento de la riqueza nacional! ¡Eos magníficos campos, que con la caricia del agua se convertirían en vergeles envidiables! ¡Las llanuras fecundas, los montes robustos, las verdes riberas, los ríos caudalosos perdiéndose en el mar del olvido!

Estos caídos, cara al sol de la próxima España, marcan la ruta definitiva, la senda del deber. Su magnífico sacrificio es luz de justicia y anatema terrible contra los que sueñan todavía con bastardos intereses... ¡Así han hablado las blancas cruces de los héroes anónimos cubiertos de gloria en los campos de batalla!

por P. IBAÑEZ GARCES Segunda Bandera de Castilla

La neutralidad continúa

Leemos en "Russie d'Aujourd'hui", órgano de los Amigos de la U. R. S. S. de primero de junio de 1937:

"Desde hace seis meses, España no ha cesado de ser abastecida en víveres, vestidos y calzado por la Unión Soviética. La suscripción organizada por el Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S. había producido en tres meses más de doscientos millones de francos franceses."

"La actitud de Rusia bolchevique ha salvado a España republicana."

La misma revista publica la fotografía de un cartel fijado en los muros de España, en que se proclama:

"Rusia no tenía más que enemigos y venció, a pesar de todo. Nosotros tenemos a Rusia con nosotros"

—En el órgano oficial del Komintern, "La Correspondance Internationale" del 8 de mayo, el ministro rojo español, Jesús Hernández, habla de "La ayuda grandiosa de la Unión soviética" y añade:

"Las madres y los niños españoles, nuestros soldados, nuestros marineros y nuestros aviadores saben muy bien lo que deben a la URSS. La Unión soviética es nombre muy querido en nuestro país"

"Gringoire", del 4 de junio escribe: "El primero de junio se señalaba en el aeródromo de Le Bourget, el paso, con destino a España, del trimotor ruso de bombardeo matriculado E. C. 45E, cuyo fuselaje llevaba ya los colores españoles del Frente Popular."

A la misma hora se encontraba en el hangar número 3 otro avión del mismo origen, que llevaba la matrícula E. C. U. S. 16.

"La neutralidad continúa."

F.E.T. de las J.O.N.S.

Las milicias nacionales saludarán, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto. Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.

Frente de Toledo

Capitán Latre, modelo de ejemplaridad

No es mi ánimo el de la galantería, ni el de captarme simpatías de los ligados en las presentes y merecidas alabanzas. No. Han de ver mis hechos y méritos guerreros adquiridos en plena vanguardia los que me hagan significar.

No relataré un historial soñado, sino casi en totalidad vivido; así, pues, es la realidad la que me inspira y me obliga a narrar, aunque muy a la ligera, la brillantísima historia militar del capitán don Vicente Latre en la 29 compañía de la Octava Bandera del Tercio.

Ha llegado a su graduación de capitán a costa de sufrimientos, sacrificios, derramamiento de sangre y persecuciones por su Patria.

Militar que ha sabido granjearse el cariño y aprecio de sus soldados por su trato afable y cariñoso para con ellos.

Militar al que granjan sus subordinados el respeto de un jefe a la par que el cariño de un padre.

Convive con ellos, de todo se despoja para ellos y prefiere cualquier sacrificio arrojándose con resignación antes que endosárselo a sus soldados.

Sencillo en el hablar, cariñoso en el trato y todo rectitud y energía en el mando.

Yo le vi en uno de aquellos momentos en que por efectos de una tormenta nuestra trinchera en este frente se vio llena de agua. Era preciso su saneamiento para continuar alojados en ella. Y aquí tenemos a nuestro capitán predicando con el ejemplo. Se arroja el primero al agua en unión del briada Romero, de la 32 Compañía y a los que siguen sus soldados legionarios, llenos de fe y entusiasmo en la sencillez y proceder de sus jefes.

He visto en campaña llegar al capitán Latre, donde se distribuye el rancho a sus soldados. Observar con detenimiento esta operación y después exclamar: ¿Esto no puedo hacerlo yo?, y acto seguido ponerse a distribuir el rancho a su tropa.

Le veo constantemente en la trinchera vigilando los puestos, a la par que familiar y cariñosamente conversando con sus soldados.

También ha sido mártir de la Patria antes y después de iniciarse el glorioso movimiento nacional.

Ya no podía resistir ni soportar tanta felonía y traición para con su España—el entonces teniente Latre—que hallándose de guarnición en Melilla se destacó contra

el marxismo de tal forma que llegaron a decretarle disponible y ordenar su encarcelamiento.

Así se hallaba cuando nuestro glorioso movimiento se desencadenó y fué puesto en libertad. Sale a la calle, y con cinco soldados a sus órdenes se enfrenta con doscientas camisas rojas, dando vivas a España y a la Legión, logrando hacerles huir.

Dentro de la campaña, ha actuado en infinidad de ataques, y en los que se ha sabido captar un victorioso éxito para él y, por tanto, para la España que tanto ama.

Una historia militar silenciosa, pero revestida de los más resonantes méritos militares que honran el nombre del capitán Latre.

Sólo jefes como éste, dignos de admiración, son los que robustecen y dignifican nuestro invencible y poderoso Ejército español.

España y nuestro Ejército esperan mucho de ti. Tu generosidad, valor y heroísmo no sabrán negárselo. Veamos cumplida esta profecía y, en tanto, yo te admiro.

UN SUBORDINADO

Noticias del extranjero

SE TEME QUE LA SEÑORA PARSONS, RAPTADA HACE UNOS DIAS, HAYA SIDO ASESINADA

Stonyerook (E. I. A. R.).—Se carecen de noticias de la señora Parsons, raptada en los últimos días. Se teme que haya sido muerta por los bandidos, a pesar de habérseles ofrecido el pago del rescate.

ELOGIO AL MANDO Y TRIPULACION DEL "BARLETTA"

Roma (E. I. A. R.).—El diario oficial del Ministerio de la Marina hace constar el elogio que dedica el Subsecretario, Almirante Cavagnari, al comandante del "Barletta" por su actuación durante el bombardeo de Palma de Mallorca. S. Excelencia ha elogiado asimismo al Estado Mayor y a la tripulación del ropio navío "Barletta" por la prueba de sacrificio y abnegación demostrada en aquellas especiales circunstancias

LOS ALUMNOS DE UNA ACADEMIA MILITAR SE NIEGAN A OIR LA LECTURA DE LA ORDEN DEL DIA

Riga (E. I. A. R.).—La situación de Rusia por su parte grave. Por las calles de Leningrado y de Moscú se han lanzado manifiestos redactados del tenor siguiente: "Venganza para Tukachevsky". Nadie se atrevía a recoger los folletos, porque patrullas de la gendarmería roja y de la G. P. U. estaban en continuo movimiento y disolvían la más pequeña reunión. Moscú se halla repleto de soldados que se hallan acuartelados.

En una pequeña Academia militar, la mitad de los alumnos se habían dado de baja por enfermos para no descender al patio en donde se les leía la orden del día. Tales cadetes pagarán muy caro su gesto.

Se necesita

con urgencia cocinera. Se irá a buscar a su residencia.

Dirjanse al Jefe de Telégrafos de Pinto, especificando condiciones

DOS BARES

Toledo y Oriental Zocodover, 45 y Nueva, 3 El mejor surtido

FABRICA DE MUEBLES GAMERO EXPOSICIÓN: Hombre de Palo, 3 TOLEDO RESTAURANT Royalty Comidas típicas Barrio Rey, 1 - TOLEDO

nuestra antena

DE ESPAÑA

Nuestras tropas han ocupado Dos Caminos, cercano a Bilbao

Se ha hundido el "Jaime I" en el puerto de Cartagena

FRENTE DE VIZCAYA

El enemigo huye a la desbandada ante la presencia de las tropas nacionales

Ha sido ocupado "Dos Caminos"

CONTINUAN LAS EVACUACIONES DE NIÑOS

Moscú. — Procedente de Vizcaya, han llegado a esta capital 1.500 niños vascos, que han sido trasladados, primero a Leningrado, y, en vista de las dificultades que se les han puesto para su alojamiento, han sido trasladados al campamento de pioneros. Radio A. Z.

NUESTROS AVIONES ATERRIZAN EN EL AERÓDROMO DE LAMIACO

Las Arenas. — Los aviones nacionales, han aterrizado, por primera vez, en el aeródromo de Lamiaco. Encontrados unos aviones simulados con tablas. Radio A. Z.

LOS QUE HUYEN

Moscú. — Han llegado los futbolistas vascos; llegaron corriendo y sin valor. Radio A. Z.

LOS EVACUADOS NO ENCUENTRAN ALOJAMIENTO

Bayona. — Se han hecho diversas gestiones al objeto de

alojar a los numerosos evadidos de Bilbao, que en los primeros momentos no han tenido resultado. Posteriormente, han encontrado alojamiento en un convento. Radio A. Z.

Los separatistas atacan las posiciones de Santo Domingo

Frente de Vizcaya. — Las fuerzas nacionales han continuado su avance hacia Bilbao, logrando ocupar las Arenas, desde donde se cañonea fuertemente a Portugalete. También pasa a poder de nuestro ejército la barriada de Dos Caminos, dentro del término municipal de Bilbao, donde en estos momentos se combate. El enemigo intentó anoche un desembarco contraataque en Santo Domingo, que fué juramente rechazado, causándole muchas bajas y apoderándose de bastantes de sus armas y municiones. En el avance de ayer se logró ocupar también el monte Archanda, al Nordeste de Bilbao, que domina completamente la capital. La caída inminente de Bilbao se precipita por momentos.

116 evacuados de Bilbao llegan a Francia

París, 6 tarde. — Han llegado al puerto de la Roseau el vapor rojo «Trisca», con 116 evacuados de Bilbao.

A la llegada al puerto, se produjeron graves desórdenes, pues en el momento de desembarcar la tripulación se negó a ello, siendo obligados a hacerlo a la fuerza. — (De nuestro servicio especial.)

Los últimos avances en el frente de Vizcaya

Durango (cinco tarde). — El avance de nuestras tropas continuó en el día de ayer con el mayor éxito. Ha sido tan grande el descalabro sufrido que no se atrevieron a recoger los muertos y heridos que en el combate habían tenido.

El avance fué rapidísimo. A las seis y cuarto, las alturas de Archanda se hallaban en nuestro poder y continuaba el avance en di-

rección a Bilbao, habiendo ocupado a las ocho de la noche las alturas de San Roque y el pueblo de dicho nombre.

El descalabro sufrido ha sido grande, dejando abandonados muertos y material de guerra en gran cantidad. (De nuestro servicio especial.)

LOS SEPARATISTAS VASCOS DESTRUYEN UNA FABRICA DE ALUMINIO

Vitoria (siete tarde). — Al ser ocupado Las Arenas por nuestras tropas, la población civil salió a recibirles en medio del mayor entusiasmo, dando gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva el Generalísimo Franco!

Una fábrica de aluminio que se halla en las inmediaciones de dicho punto ha sido destruida por los rojos, donde se resistieron hasta última hora.

Antes de abandonarla fué incendiada y volados por la dinamita algunos pabellones. — (De nuestro servicio especial.)

LA CANASTILLA

Camisería y ropa blanca
Géneros de punto
y paquetería

Pablo Galán Rosado

Corredera de San Francisco, 15
TALAVERA DE LA REINA

En su rápida huida, al enemigo no le da tiempo a destruir

Las Arenas. — El avance nacional ha sido tan rápido, que ha impedido a los rojos efectuar su labor habitual de destrucción salvándose muchas fábricas, casas y talleres. El Mando Nacional se vió sorprendido en varias ocasiones al aparecer banderas bicolores en zonas que se creían ocupadas por el enemigo y era, que la huida de ésta, y la rapidísima marcha de nuestras tropas sobrepasaba todo lo previsto. Radio A. Z.

Nuestras fuerzas ocupan importantes posiciones en el frente de Granada

LOS VICE-CONSULES LLEGAN A SAN JUAN DE LUZ

Salamanca, 5 tarde. — Los vice-cónsules de Santander y Bilbao, llegaron a San Juan de Luz, en un acorazado inglés. (De nuestro servicio especial.)

Propaganda roja

Salamanca (siete tarde). — Desde el día doce se viene proyectando en el teatro de la Opera de Marsella una película de propaganda roja contra la España nacional. — (De nuestro servicio especial.)

EL GOBIERNO VASCO "DETERMINA NO HUIR"

París. — El Sr. Cavea, representante de Euzkadi en París, afirma que el gobierno vasco ha tomado la determinación de no huir de Bilbao.

Esperamos que así sea. Radio A. Z.

Lorenzo Rodríguez

Carnicería y Salchichería

Tendillas, 9 - TOLEDO

Se produce una gran explosión en el acorazado rojo "Jaime I"

Declaraciones pesimistas de los embajadores rojos

SE HA NOMBRADO UN JUEZ ESPECIAL POR LO DEL SUCESO AL "JAI-ME-I"

Unión Radio de Madrid, en su primera emisión, da cuenta de la voladura e incendio del último acorazado en poder de los rojos, que se hallaba en Cartagena sujeto a reparación. Aún sigue ardiendo; los tripulantes se hallan a bordo sin poder ser auxiliados.

El ministro de marina, señor Prieto, llegó a Cartagena, visitando a los heridos, conmoviéndose de la catástrofe, como era de esperar.

Aún no se saben las causas del accidente y se ha nombrado un juez especial.

El señor Prieto felicitó a los médicos por su servicio y al comisario de Cartagena por haber ayudado a su salvamento. Luego saludó a Bruno Alonso (uno de Nelson) y se volvió a Valencia. — Radio A. Z.

Cartagena, donde se hallaba reparando las últimas averías producidas por los aparatos nacionales que le bombardearon. De dicha explosión han resultado dieciocho muertos y más de un centenar de heridos. Prieto declaró a los informadores que era completamente cierto lo de explosión ocurrida en el "Jaime I", sin tener aún noticias de haber sido un caso fortuito o un atentado; añadió que él salía inmediatamente en avión para dicho punto, para averiguar lo ocurrido.

(De nuestro servicio especial.)

DECLARACIONES DE LOS EMBAJADORES ROJOS

Valencia. — Los embajadores del Gobierno de Valencia en distintos países han hecho declaraciones a los periodistas.

El señor Ossorio y Gallardo dijo que todos los amantes de la República deben convenir en estos momentos. Acto seguido, marchó para París.

El señor Azcárate, embajador de Londres, conminado a decir cómo se consideraba la causa del Gobierno de Valencia en Inglaterra, dijo: la situación es muy delicada. Las declaraciones de los demás embajadores fueron ambiguas, encerrándose en una reserva triste y desesperanzada. — Radio A. Z.

Explosión a bordo del "Jaime I"

Valencia. — A bordo del "Jaime I" se ha producido una gran explosión, incendiándose parte del buque; dicho barco estaba fondeado en el puerto de Car-

Bilbao se halla virtualmente bajo nuestro poder

Durango, 4 tarde. — Radio Requeté de Durango recomendaba ayer en su emisión, la tranquilidad más absoluta en el ánimo de todos. La entrada en la capital de Vizcaya lo mismo podía tardar unas horas que un día. El descalabro sufrido ha sido tremendo.

Nuestras fuerzas están de Bilbao, por uno de los puntos, solamente seficientos metros. (De nuestro servicio especial.)

Frente de Madrid

"El Sol" confiesa que la situación de Bilbao es gravísima

Ha sido ordenada la evacuación obligatoria de la capital

Atentado contra un barco italiano

Tetuán, 6 tarde. — Frente a Orán ha sido atacado por una escuadrilla de aparatos rojos, un barco italiano, lanzándole bombas sin lograr hacer blanco, ocasionándole ligeros desperfectos en la quilla. Dos cazas descendieron a unos 300 metros y ametrallaron al barco, sin herir a ningún tripulante; el barco tuvo que entrar en el puerto a reparar las averías sin más incidentes. (De nuestro servicio especial.)

La evacuación obligatoria de Madrid

Madrid (tres tarde). — Miaja ha vuelto a insistir obligando a la población civil a que evacúe la capital.

Ha detenido a varios porteros, que no han dado cuenta exacta de las personas que habitan las casas, como de los niños en ellas refugiados. — (De nuestro servicio especial.)

La Marquesina

Chatos con tapa

Cuesta de Belén, núm. 2
TOLEDO

Se han ocupado posiciones en el frente de Granada

Granada. — Después de muchos meses de calma, ayer se registró alguna actividad en este frente. El alto mando dispuso la ocupación de una posición de mejores condiciones, cosa que se logró sin dificultades.

Los nuevos parapetos, considerados estratégicamente, son muy importantes. Radio A. Z.

Después de la ocupación de Algorta

San Sebastián. — En las primeras horas de la mañana han llegado dos camiones de evadidos naturales de San Sebastián, que se pasaron a nuestras filas durante la evacuación de Algorta. Se dirigieron al Gobierno Civil para su identificación.

Gran parte de la población civil se apiñaba alrededor del edi-

ficio para saber noticias de sus familiares, que se hallaban en Bilbao. Cada salida de un evadido era recibida en medio de los mayores vítores y entusiasmo. Todos han coincidido en que el hambre, la desolación y el miedo son los únicos elementos que existen en Bilbao. Preguntados acerca de la impresión recibida al entrar en la España Nacional, contestaron que igual que la de salir del infierno y entrar en la gloria. (De nuestro servicio especial.)

Sucesor de Vicente L. del Valle

AZUELA Y C.^a, S. L.

Carbonato de sosa - Sosa cáustica
Polvos y pasta de jabón para afeitar
(Exclusivamente al por mayor)

Plaza del Juego de Pelota, 6 - TOLEDO

Frente de Madrid

Resumen de la prensa roja del día de ayer

«Ahora». «Ha llegado el momento en que los defensores de Euzkadi deban unirse en un solo partido.» Suponemos que será para defender Santander. «El Liberal». Refiriéndose a los últimos sucesos de Madrid, pretende se guarde el orden público en la capital. Haciendo fuego a la campaña represiva del gobierno recomienda otra vez la limpieza en la retaguardia.

«El Socialista», órgano gubernamental, se queja amargamente de las resoluciones tomadas por las cuatro potencias y vaticina que de este juego van a salir mal paradas la democracia y la libertad.

«El Sol» considera gravísima la situación de Bilbao y trata de animar al marxismo desfalleciente, preconizando por milésima vez la unión de los vascos.

«La Libertad» y «Política» protestan de la decisión tomada en las cuatro potencias y ponen el grito en el cielo al ver que Inglaterra está a punto de reconocer al gobierno del General Franco.

Radio A. Z.

EXTRANJERO

nuestra antena

Al enviar las potencias del control la nota a Salamanca y a Valencia, Inglaterra y Francia han reconocido la beligerancia del Gobierno Nacional

El voto del Senado contra la ley de las cuarenta horas, han colocado al gobierno francés en peligro

Después del fusilamiento de Tukhatehevsky

El pueblo y el ejército ruso, vengarán al Mariscal

La opinión universal ha visto claro en los criminales designios de Stalin

La prensa norteamericana dedica vivos comentarios al fusilamiento de varios generales rusos

En las calles de Moscú se han producido violentas protestas

Washington (E. I. A. R.).—La situación de Rusia después del fusilamiento de Tukhatehevsky y de los otros siete generales, se describe con sombríos colores por los corresponsales que en Moscú tienen los diarios americanos.

Refieren, en efecto, que en muchos cuarteles han tenido lugar motines ante el temor de sufrir torturas y condenas. Gran número de oficiales se han suicidado. Han tenido lugar en Moscú violentas demostraciones, y como conse-

El gobierno francés se vé en una situación difícil

París (E. I. A. R.).—Los diarios franceses, comentando el voto del Senado contra la ley de las 40 horas, hacen ver la difícil situación ministerial - la necesidad de un cambio fundamental en la política interna y exterior de Francia.

FALSIFICAN CON TODO DESCARO UNA FOTOGRAFIA PARA SERVIR A LA PROPAGANDA ROJA

Ciudad del Vaticano (E. I. A. R.).—Se ha repetido en distintas ocasiones, tanto en España como en el extranjero, que se poseía una fotografía de la participación del Clero en la guerra civil española. Ahora se ha descubierto que la tal fotografía fué hecha en Italia en el Colegio religioso de Umbria en el Carnaval de 1835, durante la representación de un episodio de defensa de una misión contra el ataque de unos bandidos.

LAS RELACIONES ITALO-YUGOSLAVAS

Belgrado (E. I. A. R.).—Con motivo del acuerdo económico italo-yugoeslavo del 25 de marzo último, el senador Annadeo Cianneni y el Ministro adjunto de Negocios Extranjeros yugoeslavo han examinado juntos las relaciones económicas entre ambos países, fijando el orden del día del comité permanente italo-yugoeslavo.

SE DESCUBREN YACIMIENTOS DE MANGANESO

Civitavecchi (E. I. A. R.).—El Ministerio de las Corporaciones ha autorizado den principio a los trabajos de explotación de un importante yacimiento de manganeso que se extiende por unas 300 hectáreas a seis kilómetros de la ciudad de Civitavecchia. Este yacimiento ha sido descubierto hace un par de meses y contiene mineral en una proporción del 74 por 100.

cuencia de las mismas se han practicado centenares de detenciones.

El malestar crece no sólo en el ejército, sino incluso entre el pueblo, dando lugar al movimiento de mayor gravedad que haya po-

didado su vez desde su creación la República de los soviets, cuya política ha fracasado desde todos los puntos de vista, habiendo producido de un modo especial un gran desengaño en la clase trabajadora.

2 oficiales fusilados y 680 detenidos en Moscú

París (E. I. A. R.).—Noticias procedentes de Moscú aseguran que han sido fusilados otros veintinueve oficiales y cadetes, porque se habían significado en favor de Tukhatehevsky.

La desastrosa política de Blum

Los diputados adversarios preparan una ofensiva contra su gabinete

París (E. I. A. R.).—A causa de la situación económica financiera se ha enrarecido en gran manera la atmósfera parlamentaria francesa.

Los diarios de la derecha hablan de los síntomas de crisis, mientras que los del frente popular se lamentan de que todos los adversarios del gobierno se preparan a un ataque general contra el indigno frente.

EL MINISTRO SCHNIDT HALA DE LAS RELACIONES AUSTRO-ALEMANAS

STALIN Y BLUKER TIENEN UNA DISCUSION VIOLENTA EN EL KREMLIN

Berlín (E. I. A. R.).—Los diarios ingleses dedican extensos y detallados comentarios a las decisiones de Moscú. Según el "Daily Mail" ha tenido lugar una vivísima discusión en el Kremlin entre Bluker y Stalin; este último había censurado al general el que aspirase a una dictadura en Siberia. Bluker se ha defendido diciendo que el querer evitar y prevenir un ataque que podían desencadenar los japoneses siguiendo el curso del ferrocarril transiberiano y asegurado a Stalin su fidelidad. Stalin entonces le ha pedido pruebas de esta fidelidad, formando parte del jurado del proceso contra Tusecenske y condenando a éste a muerte, como así lo ha efectuado Bluker.

El Times dice que es notable que en las distintas mociones que han sido aprobadas en todas las reuniones celebradas en diversos lugares de la Unión soviética, el nombre de Jerogga no apareció nunca junto con los de Stalin, Vorosickoff y otros. Esto indica que Jegoroff ha desaparecido actualmente de la escena pública, como le ha sucedido a Tucacewsky.

Visado por la Censura

Discos "COLUMBIA"
Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados
Viuda de HELIODORO MARTIN
Comercio, 48 - TOLEDO

LA VOTACION PARA SANCIONAR LAS LEYES ANTICOMUNISTAS EN SUIZA

Las organizaciones comunistas son ilegales por una mayoría de votos

Ginebra (E. I. A. R.).—La votación popular acerca las leyes anticomunistas, que ha tenido efecto en el Cantón de Ginebra ayer y hoy, dió el siguiente resultado. La ley constitucional, que prohíbe las organizaciones comunistas en el Cantón de Ginebra ha sido aprobada por quince mil votos contra diez mil. Faltan todavía los resultados de algunos pueblos, pero que no podrán hacer variar la aceptación por parte del pueblo de las leyes contra las orientaciones comunistas.

VIOLENTOS INCIDENTES ENTRE TURCOS Y SIRIOS

Estambul (E. I. A. R.).—Noticias de Siria anuncian nuevos sangrientos incidentes entre turcos y sirios, quienes saquearon algunas poblaciones, hiriendo a diversos funcionarios públicos.

La quinta reunión nacional del Arma italiana

10.000 artilleros tomaron parte en ella

Roma (E. I. A. R.).—Se han congregado en Roma diez mil artilleros para celebrar la quinta reunión nacional del Arma.

Doce trenes militares han conducido a la Urbe a los huéspedes durante todo el día de ayer en las calles de la ciudad. Después de haber rendido homenaje a las tumbas de los reyes en el Panteón, a la tumba del soldado desconocido, al altar de los caídos fascistas, y luego de haber visitado el sagrario del Partido y el de la Milicia, se han dirigido al local de la Asociación en la vía De la Humilita, precedidos por el Directorio, el riquísimo medallario y los gallardetes de las secciones provinciales.

La comitiva implicaba un imponente cortejo que atravesaba las principales calles ciudadanas.

Esta mañana, una gran manifestación de los mismos asistió a la misa de campaña celebrada por mons. Bartolomasi en la explanada del Colosseo. Y a continuación, los artilleros, formados, se dirigieron a la plaza Venecia, para hacer entrega de los morteros al Arma de Infantería. Cada mortero llevaba el nombre de un caído del Arma.

Finalizada la sugestiva ceremonia, la formación agrupada ha rendido homenaje al Duce, y a

continuación, asimismo, formados se dirigieron por la vía Cesare Battisti y la vía XXIV de Mayo, hacia la plaza del Quirinal, en donde aplaudieron entusiastamente al Rey Emperador, quien apareció en el balcón, siendo saludado por una grandiosa manifestación de entusiasmo.

La concentración ha finalizado esta noche con un espectáculo pirotécnico en Villa Humberto.

LOS REBELDES CHINOS SE ADUEÑAN DE VARIAS LOCALIDADES

París (E. I. A. R.).—La Agencia Reuter de la noticia de Pekín que los rebeldes chinos se habían apoderado de algunas localidades. Las autoridades manchurianas han enviado contra los rebeldes 10 divisiones.

SE NOMBRA CONSUL GENERAL DE ALEMANIA EN ABISINIA

Addis Abeba (E. I. A. R.).—El Dr. Frike ha asumido las funciones de cónsul general de Alemania.

Ha llegado el nuevo cónsul general de Francia, Dr. Iavastre.

La situación en Palestina

El jefe de la Policía es objeto de un atentado

Jerusalem (E. I. A. R.).—Se ha cometido un atentado contra el comandante de Policía de Palestina, disparándole tres tiros, que dieron en el automóvil, en el cual se hallaba.

El chófer resultó herido en una mano, habiendo quedado incólume el comandante.

SE INAUGURA EL MONUMENTO A ARISTIDES BRIAND

París (E. I. A. R.).—En presencia del presidente de la república, del presidente del consejo de ministros y diversos miembros del gobierno, se ha inaugurado el monumento a la memoria de Aristides Briand.

MINISTROS CHINOS RECIBIDOS POR EL FUHRER

Mónaco de Baviera (E. I. A. R.).—Los ministros chinos de Hacienda y Marina llegaron con su séquito a Berchtsgaden, donde fueron recibidos por el Fuhrer.

MEDIDA ACERTADA EN SANGHAI

Sanghai (E. I. A. R.).—La policía ha prohibido la proyección de films anti-italianos y anti-alemanes.

PARTIDO DE FUTBOL PROHIBIDO POR SER PROPAGANDA COMUNISTA

Varsovia (E. I. A. R.).—El ministro de Interior prohibió ayer un partido de fútbol entre un equipo polaco y el equipo de Bilbao, integrado por comunistas procedentes de Rusia.

EL CONGRESO AEREO INTERNACIONAL EN BUDAPEST

Budapest (E. I. A. R.).—Se ha inaugurado el Primer Congreso aéreo internacional de Sanidad, durante el cual han tenido lugar diversos experimentos de socorro aéreo, en el que han tomado parte 20 aeroplanos de distintas naciones, alcanzando el primer premio Italia.

Manifestación nacionalista en Argentina

Buenos Aires (E. I. A. R.).—Ha tenido lugar en Buenos Aires, en la plaza de San Martín, una gran manifestación nacionalista argentina de más de 10.000 personas. Los manifestantes se han agrupado frente al domicilio del diario antifascista argentino "La Crítica", habiendo sido preciso que la policía utilizara gases lacrimógenos para evitar la tentativa de destrucción del diario.

DISTURBIOS EN LA DESPEDIDA A VAN ZEELAND

París (E. I. A. R.).—Cuando Blum acompañó a la Estación a Van Zeeland surgieron conflictos entre los obreros ferroviarios, que lo aclamaban, y numerosos pasajeros que silbaban.

EL ACORAZADO TENNESSEN EN PELIGRO

San Francisco (E. I. A. R.).—El acorazado "Tennessee" ha encallado en un banco de arena, presentando graves dificultades su salvamento.

Trotsky hace manifestaciones condenando el golpe dado por Stalin al ejército ruso

París (E. I. A. R.).—La Agencia Havas recibe de Méjico la noticia de que Trotsky ha hecho algunas declaraciones relativas a la muerte de los ocho generales soviéticos: «Después de haber decapitado al partido y a su Organización Stalin decapita al ejército». Ha dicho entre otras cosas Trotsky concluyendo: «Stalin ha producido un terrible golpe al ejército, destrozándolo moralmente hasta su simiente y los intereses de la defensa del país han sido absorbidos completamente por los intereses de la autoconservación del grupo de Stalin».

PROTESTA EN BELGICA CONTRA LA LEY DE AMNISTIA

Bruselas (E. I. A. R.).—Como protesta por la ley que concede la amnistía a los traidores a Bélgica, las Cruces de Fuego de una extensa provincia han dirigido un llamamiento a todas las secciones de antiguos combatientes de Bélgica, invitándoles a unirse con ellos para marchar posiblemente esta misma semana a Bruselas, con objeto de solicitar del Rey la disolución de la Cámara.

SE INAUGURA LA CARRETERA DESSIE-ADDIS ABEBE

Addis Abeba (E. I. A. R.).—En el próximo mes quedará abierta al tráfico la carretera Dessié-Addis Abeba, que se extiende a Assab y que tiene gran importancia para el proveimiento de la capital, asegurándose éste, sea cual sea la condición climatológica.

LA ESPOSA DE LITVINOV HA SIDO DETENIDA

París (E. I. A. R.).—Un despacho de Riga, recibido en el "Petit Parisien", dice que, según rumores procedentes de Moscú, la esposa del comisario del pueblo para Negocios Extranjeros, Livinoff, había sido detenida. Esta no se hacía ver desde hace algún tiempo en ninguna recepción diplomática, lo que daba a entender que se hallaba desterrada, sino de nombre, de hecho.

Anúnciate en IMPERIO

IMPERIO en la región

Grión

“El Cristo Aparecido”

Ayer a las diez de la mañana, y en celebración del Cristo Aparecido, que se venera en este pueblo, se celebró en la Iglesia Parroquial una misa cantada, y acto seguido el sermón a cargo del padre Sevilla, párroco de Grión.

La Iglesia aparecía abarrotada de fieles: entre ellos se veían a más de los vecinos del pueblo, a jefes, oficiales y personal del Hospital de Sangre, con sus damas enfermeras y heridos convalecientes.

También asistieron al acto los tenientes coroneles señores Cocco, Regalado y Alvarez Entrena, con sus ayudantes y oficiales de Aviación y Falange.

A la terminación del acto, el señor Alcalde invitó a una copa en el Ayuntamiento, organizándose en conmemoración de la fiesta un baile que duró hasta las dos de la tarde.

La fiesta estuvo concurrencísima. Los Falangistas llevaron al Ayuntamiento las Banderas Nacional y de Falange, que fueron vitoreadas con vivas a España y al Ejército.

Las damas enfermeras y señoritas de Grión pidieron al teniente coronel señor Cocco, dijese una palabra a los presentes, a lo que éste accedió gustoso.

Empezó diciendo que se había derramado en otras ocasiones muchas lágrimas al ver la Bandera de la Patria que tenía delante, Bandera que ahora más que nunca teníamos que venerar los españoles, por la sangre que corría dentro de la misma Patria y ella siempre dispuesta al sufrimiento y al dolor.

Recordó la España Grande, aquella España sin noches en sus dominios y directora de las naciones del Mundo, y dijo que la Historia no hace más que repetirse, y se repite, porque España estuvo siempre a merced de los vaivenes borrascosos del tiempo, y caminó serena cuando su timón fué guiado por hombres que fueron buenos españoles y supieron amar a su Patria.

Que el mundo quedaba ya convencido de lo que vale el soldado español, y que en esta guerra los buenos españoles sabrán hacer de su España una Patria limpia, Grande y Unica, para que nuestros derechos y nuestro nombre sean respetado en todos los lugares de la tierra.

Hizo resaltar el heroísmo de los soldados con frases que más bien que de los labios parecía brotarle del corazón. Hizo un canto heroico a nuestra aviación. A esa Aviación—dijo—que si no es la más hermosa, es la más heroica del mundo. Ya el señor Cocco no encontraba para la gesta gloriosa de los aviadores ni flores que dedicarle a los aviadores españoles.

Habló de los hospitales, habló de las enfermedades, y todo fundido en el cariño a su Patria como buen español, fué hirvanándolo en un conjunto de frases tan llenas de emoción que afluyeron de su alma, que en un instante vimos escapar de sus ojos unas lágrimas silenciosas llenas de patriotismo.

Después se dirigió a un kaid moro que se hallaba presente, y

en nombre de la Patria le habló como si en aquel moro estuviese representado el Marruecos Español.

Hizo resaltar la dominación árabe en España con palabras de doble sentimiento; después, habló de nuestra misión en Africa, en donde a fuerza de trabajo y de sangre había germinado un cariño escondido que en esta guerra ha salido a la luz para fundirse en nuestro cariño y formar un solo sentimiento de hermanos y luchar juntos en defensa del bien.

El kaid y el jefe se abrazaron con los ojos humedecidos, y en aquel abrazo fraternal sentíase que el Marruecos Español y España se abrazaban para siempre como dos hermanos inseparables.

Sentíase también que la sangre mora que en sus venas llevaba el español y la española que llevaba el moro latían en los corazones de aquellos dos hombres con la misma fuerza que marroquíes y españoles luchan unidos ahora para salvar a España.

El kaid, emocionado, no pudo hablar, quizás porque las palabras del jefe le llegaron muy dentro del corazón.

Fué un acto simpático, presenciado por jefes, oficiales, soldados, moros y vecinos del pueblo que todos habían sido obsequiados en la fiesta.

Muchas de las damas enfermeras y señoritas del pueblo que se hallaban presentes, quizás llorasen a escondidas, porque más tarde notamos sus ojos humedecidos y sin ganas de mirarnos.

Por la tarde, a las ocho y treinta, salió en procesión desde la Iglesia el Cristo Aparecido. Recorrió las principales calles del pueblo y se trasladó a su Capilla, a unos dos kilómetros de Grión, en donde se le cantó un motete y volvió por los alrededores del pueblo nuevamente a la Iglesia.

Una Falange iba dándole escolta, destacando una escuadra para la guardia del Cristo y las Banderas. Las bandas de corneta y música de Falange acompañaba al Santo. El pueblo, en silencio, entremezclado con militares, enfermeras y moros, daba la nota más emocionante de la fiesta.

La tarde caía lentamente y el sol, al ocultarse tras los cerros lejanos, ponía sobre los cirros del cielo rojo y encendido festones de fuego.

En el retorno de la Ermita hacia el pueblo, se hizo la noche, y sobre el polvoriento camino con sus bordes llenos de pastos, caminaba la procesión con sus luces y sus cantos detrás del Cristo, como una caravana de penitentes perdida en la noche del desierto.

La luna, muy blanca, aparecía como enviada por Dios, para seguir alumbrando y guiarnos el camino del pueblo.

Y el Cristo Aparecido, callado en su Cruz, sintiendo que tras de sí le acompañaba el pueblo de la fe perdida que empezaba a arraigar nuevamente en su corazón, bendecía a todos y perdonaba a aquellos que no sabían lo que habían hecho.

La Falange en Villaviciosa de Odón

3 de noviembre. Fecha feliz; al amanecer sentimos el estampido de los primeros cañonazos, que a medida que avanza el día se suceden con más frecuencia. A media mañana, en el centro del pueblo, se siente el motor de los coches y camionetas en que los rojos y sus familias se disponen a huir, temerosos, porque ha llegado la hora de expiar sus delitos. A primera hora de la tarde, los estampidos suenan cerquísimos, y tras unos minutos de silencio absoluto, el voltear de las campanas nos indica la hora sublime, la de nuestra liberación por el Glorioso Ejército, y, consiguientemente, la de la tranquilidad y el sosiego.

11 de noviembre. Ya está constituida F. E. de las Jons, Primera Línea, segunda, Sección Femenina y Flechas.

Pocos días más tarde, Falange Española es llamada por el comandante militar de la Plaza, y le cabe el honor de ser destinada su Primera Línea a encuadrarse con el batallón que guardaba el pueblo, para hacer guardia por la noche en los parapetos avanzados. Noches de insomnio y zozobra, acechando los movimientos del enemigo para evitar cualquier eventualidad. Entretanto, la Segunda Línea presta vigilancia por las calles recorriendo los parapetos y ver si hay novedad.

Levanta la movilización, y a pesar de las familias que se han ido, Villaviciosa envía más de treinta muchachos a la línea de fuego. Aún más: alguno de los que no están incluidos en las quintas, marchan voluntarios, enrolados en la Bandera de Madrid, en esta situación tenemos doce camaradas en el férreo anillo que rodea la capital.

En el mes de enero, nos conceden un nuevo honor. La Falange local tiene encomendado el servicio de antiaeronáutica.

Los pocos Primeras Líneas que quedan y la Segunda Línea alternan las labores del campo con la prestación de este importante servicio, dándose cuenta de que no sólo hay obligaciones de cultivo, sino que la Patria reclama su ayuda y la aportan en la medida de sus fuerzas.

Recientemente se ha constituido la C. N. mas no por el hecho de ser reciente es menos completa; antes al contrario, el celo desplegado por su presidente y secretario han sido tales que de día en día se notan los progresos del Sindicato.

Pero si la Sección Masculina cumple sus deberes, la Femenina los sobrepasa con esa obstinación característica de la mujer, que al mismo tiempo de severa es dulce. Ella colabora en el asocio del Hospital de enfermos, que aquí está establecido; atiende al reposo de las ropas de los camaradas que están en el frente, siendo más de SIETE MIL las prendas repasadas desde el pasado mes de febrero, y también atiende a la confección de prendas para los combatientes. Mas por si esto fuera poco, como no hay maestra de niñas, que se marchó con los rojos, la camarada tesorera se encarga de dar clase de cultura y labores a treinta flechas femeninas. Modelo de abnegación y sacrificio son estas camaradas de la Sección Femenina, que compaginan sus tareas domésticas con las que se imponen por amor a la doctrina del Ausente.

También los Flechas aportan su esfuerzo. Los Cadetes están encuadrados con la Primera y Segunda Línea, y prestan servicio como vigía en el de Antiaeronáutica, para ir acostumbrándolos al alto concepto de la responsabilidad. Los pequeños hacen guardia en el Centro con armamento de madera, y es de notar la emoción que produce ver a una criatura de seis o siete años, cuadrarse y llevar la mano al hombro cuando entra en el Centro superior, o, simplemente, en la calle, ver que levanta su pequeña mano a la altura de la cabeza y saluda con un “Arriba España” que apenas sabe pronunciar. Es, indudablemente, esta legión, la que el día de mañana constituirá el poderoso y temido Ejército de la Nueva España Una, Grande y Libre, que se está cimentando y al contemporar estos actos hay que afirmar, es indudable, que en España está amaneciendo.

La sección llegada de Valladolid al principio de tomar Carabanchel Bajo nuestro glorioso Ejército, se dedica, entre otras cosas, a acudir a unos lavaderos instalados convenientemente, donde la ropa llegada de los frentes sucia y deteriorada se encuentra en un par de semanas limpia, repasada y planchada, para que nuevamente se la vuelva a poner el combatiente.

Por otra parte, la sección femenina de Carabanchel se encarga de confeccionar nuevas prendas, como son camisas, calzoncillos, lo que da lugar a que cuando la ropa del soldado está inservible, se la pueda poner nueva. Otras cosas más del trabajo de dichas jóvenes podíamos citar, digamos del mayor encomio, que harían esta información interminable, pero bien es verdad que si toda la mujer española pusiera un poquito de su parte en esta gloriosa epopeya y se dispusiera a contribuir de alguna manera en beneficio de la causa nacional, no cabe duda que su trabajo sería tan interesante, que bien podían decir al final de la jornada que con su auxilio y el ¡Arriba España!, se había anticipado el triunfo.

nea presta vigilancia por las calles recorriendo los parapetos y ver si hay novedad.

Levanta la movilización, y a pesar de las familias que se han ido, Villaviciosa envía más de treinta muchachos a la línea de fuego. Aún más: alguno de los que no están incluidos en las quintas, marchan voluntarios, enrolados en la Bandera de Madrid, en esta situación tenemos doce camaradas en el férreo anillo que rodea la capital.

En el mes de enero, nos conceden un nuevo honor. La Falange local tiene encomendado el servicio de antiaeronáutica.

Los pocos Primeras Líneas que quedan y la Segunda Línea alternan las labores del campo con la prestación de este importante servicio, dándose cuenta de que no sólo hay obligaciones de cultivo, sino que la Patria reclama su ayuda y la aportan en la medida de sus fuerzas.

Recientemente se ha constituido la C. N. mas no por el hecho de ser reciente es menos completa; antes al contrario, el celo desplegado por su presidente y secretario han sido tales que de día en día se notan los progresos del Sindicato.

Pero si la Sección Masculina cumple sus deberes, la Femenina los sobrepasa con esa obstinación característica de la mujer, que al mismo tiempo de severa es dulce. Ella colabora en el asocio del Hospital de enfermos, que aquí está establecido; atiende al reposo de las ropas de los camaradas que están en el frente, siendo más de SIETE MIL las prendas repasadas desde el pasado mes de febrero, y también atiende a la confección de prendas para los combatientes. Mas por si esto fuera poco, como no hay maestra de niñas, que se marchó con los rojos, la camarada tesorera se encarga de dar clase de cultura y labores a treinta flechas femeninas. Modelo de abnegación y sacrificio son estas camaradas de la Sección Femenina, que compaginan sus tareas domésticas con las que se imponen por amor a la doctrina del Ausente.

También los Flechas aportan su esfuerzo. Los Cadetes están encuadrados con la Primera y Segunda Línea, y prestan servicio como vigía en el de Antiaeronáutica, para ir acostumbrándolos al alto concepto de la responsabilidad. Los pequeños hacen guardia en el Centro con armamento de madera, y es de notar la emoción que produce ver a una criatura de seis o siete años, cuadrarse y llevar la mano al hombro cuando entra en el Centro superior, o, simplemente, en la calle, ver que levanta su pequeña mano a la altura de la cabeza y saluda con un “Arriba España” que apenas sabe pronunciar. Es, indudablemente, esta legión, la que el día de mañana constituirá el poderoso y temido Ejército de la Nueva España Una, Grande y Libre, que se está cimentando y al contemporar estos actos hay que afirmar, es indudable, que en España está amaneciendo.

La sección llegada de Valladolid al principio de tomar Carabanchel Bajo nuestro glorioso Ejército, se dedica, entre otras cosas, a acudir a unos lavaderos instalados convenientemente, donde la ropa llegada de los frentes sucia y deteriorada se encuentra en un par de semanas limpia, repasada y planchada, para que nuevamente se la vuelva a poner el combatiente.

Por otra parte, la sección femenina de Carabanchel se encarga de confeccionar nuevas prendas, como son camisas, calzoncillos, lo que da lugar a que cuando la ropa del soldado está inservible, se la pueda poner nueva. Otras cosas más del trabajo de dichas jóvenes podíamos citar, digamos del mayor encomio, que harían esta información interminable, pero bien es verdad que si toda la mujer española pusiera un poquito de su parte en esta gloriosa epopeya y se dispusiera a contribuir de alguna manera en beneficio de la causa nacional, no cabe duda que su trabajo sería tan interesante, que bien podían decir al final de la jornada que con su auxilio y el ¡Arriba España!, se había anticipado el triunfo.

Nueva reglamentación del subsidio del paro en Alemania

(O. R.) Salarios fijos, pero también precios fijos, es un principio, como se sabe, de la economía en el Tercer Reich. El Ministro Hess ha explicado en un discurso la necesidad de esta política de los salarios, que descansa en el sentimiento de la máxima responsabilidad ante la nación. El Gobierno

Nacional-socialista no quiere cometer ningún crimen para alcanzar popularidad, como sucedió ya una vez en el período de la inflación. Gracias a esta política de salarios fijos, gracias a la desaparición casi total de los parados, ha sido posible hacer una reforma en el terreno de los subsidios en caso de paro, que entrará en vigor el 28 de junio.

Según las disposiciones de 1927, se reglamentó el importe de los subsidios del paro a base de los salarios. Pero en 1932, bajo la presión de la situación económica catastrófica, tuvieron que ser rebajados y fusionados algunas clases de salarios. Con esto se tuvo muy poco en cuenta las diferencias de situación de los parados y de su preparación y a consecuencia de las disposiciones unificadoras se creó una cierta confusión en todo el sistema de subsidios.

La nueva reglamentación implantada por el Ministro del Trabajo divide los subsidios como antes en once clases de salarios, con esto introduce de nuevo el principio fundamental del Seguro Social, de conceder los subsidios según el salario. La nueva reglamentación beneficia especialmente a los trabajadores calificados. Al mismo tiempo, esta nueva reglamentación tiene en cuenta más que antes la familia de los parados, pues se fijan subsidios suplementarios para los terceros y más miembros de la familia, y no se limita ya sólo a seis.

Una disposición especial marca como tope máximo del subsidio en casos especiales, el 80 por 100 del salario, incluyendo los subsidios suplementarios.

Especialidad

EN BEBIDAS

Sillería, núm. 20
TOLEDO

Calzados

PEREZ

La Casa más surtida y económica
San Francisco, 29 - Talavera

HOTEL

La Española

Todo confort

Teléf. 202 = TALAVERA

EDUARDO MINCHERO

Reparación de motores, luz, timbres, teléfonos, radios e instalaciones en general

Pozo Amargo, 15 - TOLEDO

Servicios de Intendencia del Cuerpo de Ejército

Estación de Abastecimiento de Leganés

ANUNCIO

Se admiten ofertas para el aprovechamiento de pieles de reses vacunas y laneras y despojos de reses vacunas que se obtengan durante el próximo mes de Julio.

CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador, en verde, en el Matadero o en otro local de esta Estación de Abastecimiento en esta Plaza.

Deberán ser retiradas todas las pieles sin que pueda ser desechada ninguna por concepto alguno.

Los despojos serán igualmente retirados diariamente del Matadero de esta Plaza.

Los despojos comprenden:

Por despojos.....	400'00 ptas.
Por pieles de borrego, con lana.....	1.000'00 >
Por pieles de borrego, sin lana.....	500'00 >
Por pieles de res vacuna mayor.....	100'00 >
Por pieles de res vacuna menor.....	4.500'00 >

Estas cantidades quedarán para responder de los daños y perjuicios que pudiera ocasionarse al Estado por incumplimiento del contrato.

Las ofertas, debidamente reintegradas, deberán presentarse antes de las DOCE HORAS DEL DIA 20 DEL CORRIENTE, en la Jefatura Administrativa de la Estación de Abastecimiento de Leganés, y deberán ir acompañadas de la cédula personal correspondiente y la Patente que justifique estar matriculado como comerciante o industrial que le autorice a efectuar dichas compras.

MODELO DE PROPOSICIÓN

D..... vecino de..... calle de..... número....., que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles (o despojos), enterado del anuncio publicado al efecto, ofrece retirar las pieles y despojos que se expresan a continuación, abonando los siguientes precios y aceptando todas las condiciones consignadas en el anuncio.

Pieles de res vacuna mayor, a.....	pesetas una
Pieles de res vacuna menor, a.....	>
Pieles de borrego, con lana, a.....	>
Pieles de borrego, sin lana, a.....	>
Por despojos de res vacuna mayor, a.....	>
Por despojos de res vacuna menor, a.....	>

(Fecha y firma.)

Éganés 10 junio de 1937.—El Capitán, JOSE HERNANDO.

Casa TALAVERA

Tejidos y Calzados
Zocodover, 1 y 3
TOLEDO

Carabanchel Bajo

La labor de la mujer en la línea de fuego

Se está llevando a cabo un trabajo en Carabanchel Bajo, que es digno de que se conozca por todos y en particular para mostrar ante ciertas mujeres que se encogen de hombros al tratar de cosas de la guerra, que en dicha cuestión su puesto es importantísimo, pues a decir verdad, es tan interesante como la lucha del hombre en el frente para ganar la guerra.

En Carabanchel Bajo, que mejor se puede llamar línea de fuego que de retaguardia, hay dos secciones de Falange femenina. Todas las muchachas trabajan cumpliendo el mismo fin: que no le falte de nada al soldado que se encuentra luchando en las trincheras.

La sección llegada de Valladolid al principio de tomar Carabanchel Bajo nuestro glorioso Ejército, se dedica, entre otras cosas, a acudir a unos lavaderos instalados convenientemente, donde la ropa llegada de los frentes sucia y deteriorada se encuentra en un par de semanas limpia, repasada y planchada, para que nuevamente se la vuelva a poner el combatiente.

Por otra parte, la sección femenina de Carabanchel se encarga de confeccionar nuevas prendas, como son camisas, calzoncillos, lo que da lugar a que cuando la ropa del soldado está inservible, se la pueda poner nueva.

Otras cosas más del trabajo de dichas jóvenes podíamos citar, digamos del mayor encomio, que harían esta información interminable, pero bien es verdad que si toda la mujer española pusiera un poquito de su parte en esta gloriosa epopeya y se dispusiera a contribuir de alguna manera en beneficio de la causa nacional, no cabe duda que su trabajo sería tan interesante, que bien podían decir al final de la jornada que con su auxilio y el ¡Arriba España!, se había anticipado el triunfo.

Calzados de todas clases

Especial de campaña y bata alta

C. Portugueses, 1
TOLEDO

Panadería

Las Cadenas

EL MEJOR PAN CANDEAL

TOLEDO

LA FAVORITA

VINOS - COMESTIBLES - LICORES

Viuda de A. GONZÁLEZ

¡¡Legionarios, Falangistas, Regulares!!

En vanguardia esta es la casa que mejor sirve cervezas y embutidos de Salamanca

Plaza del Alcázar de Toledo (frente a la Iglesia)

Carabanchel Bajo

Tragaluz del frente

VI
Dos "flechas" de Valladolid

En ametralladoras, tenemos uno. En la Primera Centuria, otro. Ambos, vallisoletanos, del mismo corazón de Pucela. Con una historia y una campaña guerrera que ya quisieran para sí muchos combatientes. Pequeños, despabilados y vivos como ardillas; Juan Antonio Pérez y Gregorio Moro son las dos mascotas de la Bandera. Tanto el uno como el otro, tienen ya, a sus catorce años, merecida fama de maestros en fugas y expertos turistas—riase usted del Baedeker—en sus viajes bajo el asiento de los automóviles o en el duro suelo de las camionetas. La Guardia Civil de media España los conoce a la legua. No en balde por cuatro veces a cada uno de ellos les ha devuelto al hogar paterno.

De pronto, Juan Antonio Pérez me interrumpe.
—Oye, pero no pondrás nada en el periódico...
—¿Por qué?
—Porque si saben dónde estamos, nos reclamarán de Valladolid.
Yo les tranquilizo. Pueden perder cuidado. Nosotros, los de ametralladoras, defendemos nuestro corneta y su amiguito. Han demostrado el valor y la hermandad en esta común empresa de la vanguardia. Y con nosotros los llevaremos a todas partes.
Se han ganado, como ninguno, a nuestro lado, el honroso galardón plateado de la primera línea.
José A. CORTAZAR
Primera Bandera de Castilla

—A mí, me dice Juan Antonio Pérez, mientras se entrena con su corneta, me pegó la Guardia Civil de Medina del Campo una paliza que pa qué...
Eso, la paliza—carinoso encargo familiar—fue el final de la segunda salida de Juan Antonio Pérez. Antes ya había estado en el Alto del León. En una camioneta, sin decir a nadie nada, se plantó en el mismo frente. Estuvo quince días sin que supieran de él en Valladolid. Hasta que una tarde...; bueno, mejor no es contarlo. Sólo el asiento natural de Juan Antonio Pérez puede dar razón de lo que recibió gratuitamente en Valladolid por su hazaña. En la primera línea con los leones de Castilla, permaneció aguantando todo lo imaginable. No le arrojó el cañoneo ni la aviación, ni las bombas, ni los hombres. Y, en cambio, como gentil damisela, él, el feroz guerrero—como se lucía ante sus compañeros de escuadra—estuvo a punto de desmayarse en el bombardeo del Cuartel de Falange, de Valladolid. Así son los héroes.

—Tuve mucho miedo, me confirma, porque no veía al avión, que si no...
Dos veces más, después del fracasado y genial plan de fuga, que feneció por los tricormos acharolados en Medina, Juan Antonio Pérez decidió escaparse con la Falange al frente. Y las dos veces, entre cajones, latas de gasolina y sacos de patatas, corrió la misma desgraciada suerte. ¡Oh, la Guardia civil!

Gregorio Moro, chiquito, delgado y audaz, es la clásica representación del Flecha de Valladolid. Es uno más de los cinco mil Flechas azules que por las calles vallisoletanas clavan al aire agresivamente su camisa y su grito.
El Alto del León, Soria—se fue con los Flechas Negras—frente de Madrid, ya con la Bandera de Castilla y Toledo, constituyen su hoja de servicio.
—En la Bandera he estado, me dice, casi dos meses. ¡Y estuve en Toledo!

Así me lo canta en alarido triunfal. ¡Estar en Toledo! Para nosotros constituye el haber luchado el dos de mayo contra todo y contra todos en la gran empresa de la defensa de la ciudad.
—Llevé la comida a las mismas líneas de combate... Caía cada pepinazo... A mi lado.
Tranquilamente, con seguridad extrema, nos cuenta sus aventuras. Como si estuviera con un cuento de hadas o de lejanas tierras.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Toledo

Se pone en conocimiento del público que las personas que deseen obtener noticias de sus familiares, residentes en zona opuesta, pueden verificarlo:

Presentándose en esta Asamblea de la Cruz Roja, calle de San Ildefonso, número 7, o en las Asambleas de la Cruz Roja, en los pueblos donde las haya, en donde se les facilitarán los impresos adecuados, o bien dirigiéndose por escrito al Comité Internacional de la Cruz Roja, a estas señas:

Sr. R. COURVOISIER.—Comité Internacional de la Cruz Roja (Edificio del Gran Casino).—San Sebastián (Guipúzcoa).

Leones castellanos

¡Bandera de Castilla! La primera. La que con ardiente afán de cumplir su servicio defendiendo a la Patria, salió formada, con la camisa de su tierra calcinada por el sol; y que con ansias de emulación y sacrificio se lanzó a conseguir los primeros objetivos a su fe y gran valor encomendados. Tú has dado ejemplo, porque tus hombres eran luchadores de Castilla, héroes castellanos, que conocían y sentían en su conciencia las consignas de lucha de nuestra Falange primitiva.

Bandera de Castilla: de ti salieron los primeros héroes en esta Gran Cruzada, en que estamos empeñados contra el destructor marxismo.

Camaradas todos, caídos cara al sol: ¡Presentes! Siempre estaréis en nuestro afán.

Y tú, Julio García, que formaste en la aguerrida Bandera. Héroe anónimo: ¡¡Presente!!

Julio García, "El Churro", como vulgar y cariñosamente llamábate tus camaradas de cuerpo pequeño y espíritu grande, hermoso, te ofreciste entero al sacrificio.

Allá en Pozuelo y Casa de Campo, con tu ejemplar conducta, pronto te captaste el cariño de jefes y compañeros.

Más tarde, en Ciempozuelos, tu heroico proceder te hizo acreedor a la emotiva y cariñosa felicitación con que tu Capitán te honró.

Después, en las vegas del Jarama, luchando a la par del Tercio, venciste al enemigo internacional que, iluso, se disponía a oponerse a nuestro impetuoso avance. Y en aquellos olivares de las tierras altas del mismo río, acompañando a la Legión invitada, te cubriste de gloria al caer... Tu cuerpo fué besado por la caliente y criminal caricia de tres balas que maceraron, desgarrándola por otros tantos, sitios, tu carne.

Tu fuerte naturaleza te salvó, y ya curado, pronto te incorporaste a tu Bandera. Te premiaron concediéndote permiso, y allá fuiste a abrazar a tus padres, a tus hermanos, a tus paisanos; pero cansado de gozar la paz habiendo guerra aún, y ansiando volver a gustar de la santa y generosa hermandad de las trincheras, abandonaste la llanura inmensa de la meseta castellana, tan llena de alegría, recuerdos, y unos días antes de la terminación de tu breve permiso, ya estabas cuadrado militarmente y saludando con el brazo extendido, al estilo de la Falange, a tu Capitán, quien te abrazó emocionado.

Con tu popular Bandera llegaste a esta hermosa ciudad del Tajo, a presentar batalla al enemigo.

Y allí fué, en los cerros, que la dan guardia por el sur, donde una tarde en que se mezclaba el enervante olor de la pólvora al aromático perfume campestre, caíste, cara al sol.

Una tarde en que la tierra retumbaba bajo nuestro cuerpo, sacudida por violentas explosiones, y de la que surgían, como de fantásticas fuentes, surtidores altísimos de fuego, humo y polvo, que se proyectaban vertiginosamente hacia el cielo, como amenazándole y despidiendo en derredor candentes trozos de hierros.

Aquella tarde en que la furia roja se desencadenó tan fuerte, que se hizo necesario dejarse matar en las posiciones antes que abandonarlas retrocediendo hacia la capital, en donde ansiosamente y apretados, en ventanas y azoteas, con los dientes encajados, los ojos fijos y el pecho anhelante, contemplaban el emocionante espectáculo guerrero, que no muy lejos de ellos, tenía lugar, y en hondos y largos suspiros, intuitiva y maquinalmente enviaban con el pesamiento fortaleza y ánimo a aquellos bravos, heroicos y nunca bien ponderados, valientes soldados de España, que aguantaban orgullosamente firmes en sus puestos el tremendo chaparrón de fuego y muerte, conteniendo a la enorme cantidad de hombres y máquinas, que el enemigo, en su pretencioso intento de apoderarse de la Ciudad Imperial, cuna de nuestra gloriosa Infantería, puso en juego.

Aquella tarde, en que danzaba la muerte a rás del suelo, tú Julio García, que cumplías función de enlace, comprendiendo lo urgente de la orden que llevabas, al encontrar la zanjita, aspirante a camino cubierto, interrumpida por el paso de heridos que en camilla eran evacuados, no dudaste en lanzarte fuera y correr con tu misión. Fué entonces cuando la criminal explosiva te hirió en la cara; cuando caíste cara al sol de la tarde, cumpliendo con el deber sagrado de defender nuestra Patria.

Rápidamente fuiste evacuado a ese pueblo que es todo arte, espíritu y sentimiento. Y allí, en el Hospital de Sangre, donde una enfermera, un ángel venido del cielo a atenderte arrodillada junto a tu camilla, y sintiendo sobre el suyo los acelerados latidos de tu corazón, traspasada de dolor y llena de encendido amor divino, te besó... Castamente; como besan las vírgenes; como deben besar la túnica de Nuestro Señor los santos celestiales. Y aquella santa mujer, que hasta entonces no conoció el dolor, jimió: "¡Yo no creí que pudiera ser así!" Y prometió no asistir a diversión alguna más en la vida si tú no te curabas.

Benditos seas: ella y tú.

Julio García: Tu cuerpo murió; mas tu espíritu siempre nos acompañará: Siempre estará "Presente en nuestro afán..."
Y el libro de España reza: "A los que mueren por la Patria los recoge la Inmortalidad".

Benito GOMEZ PEREZ
Sargento del Batallón de Voluntarios de Toledo

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Moscú se hiere con sus propias armas

Berlín (O. R.).—Después de que en el problema del Control las cuatro potencias, Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, han demostrado su prudencia política, no podía esperarse sino que Rusia expresase, a toda prisa, su descontento y tratase de enturbiar nuevamente las aguas, que se estaban aclarando.

El embajador ruso Maisky ha publicado una carta, oficial, en la que de antemano protesta con toda solemnidad de que el Comité de No Intervención se pueda encontrar ante el terrible hecho cumplido de una entente de las cuatro potencias en interés de la paz. Los argumentos que emplea esta reciente carta rusa son—en Alemania se les recibe con un encogimiento de hombros—de una tontería absoluta. En ella se pregunta si el Gobierno alemán comunicó alguna vez que el "Deutschland" prestaba servicio de control en aguas españolas. Si no, toda la indignación hubiera sido algo así como una violación de lo estatuido, mientras que, por otra parte, la actitud de Inglaterra, después del ataque de Ibiza, sería una ayuda culpable a los "Rebeldes" nacionalistas, que también han podido capturar ya sin castigo inocentes buques mercantes rusos. Esta arma arrojadiza retorna al punto a Moscú, lo mismo que el telegrama de Dimitroff en nombre de los Komintern a la II Internacional.

Sería una bendición que los últimos acontecimientos y los esfuerzos comunes y desesperados de la diplomacia rusa y de los Komintern para mantener ardiendo el fuego en la Península Ibérica, resfriase el idealismo rojo de los políticos y de la prensa de los países occidentales, de igual forma que ha sucedido manifestamente ahora con los hombres de estado responsables. En todo caso, Dimitroff rabia porque la II Internacional se echa atrás cobardemente, abandonando a Valencia en la hora decisiva. En todo caso, el periódico socialista "Daily Herald" mismo llega a reconocer ue Valencia, frente al problema del control, como frente a toda acción pacificadora, las seguirá rechazando, y precisamente por órdenes de Moscú.

También significativo es la gran extrañeza de los demócratas occidentales al ver cómo ahora el pánico trotskista de Stalin ha quebrantado de tal forma a la Armada roja, que la priva de sus jefes más conocidos, pudiéndose decir que la deja sin cabeza. De la magnitud de la confusión da una prueba de nuevo el "Daily Herald" cuando piensa que lo mejor es que venga finalmente una dictadura militar en Moscú, pues esto sería lo mejor para el pacto franco-ruso y la salvación de la paz y de la libertad del enemigo maligno: el fascismo.

Visado por la censura

Fábrica de anisados

JULIO BORRAJO

Plaza del Salvador, núm. 1

TALAVERA DE LA REINA

PESETAS

Anís «Talavera», caja 12 litros	72'00
Idem, id., arroba	65'00
Idem, Cazalla, 52 grados	45'00
Idem, id., 46 grados	40'00
Anisados, desde	24'00

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el patrocinio de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra "Lectura para el soldado". El buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en el Gobierno Civil.

ANUNCIO

Se subasta la rastrojera del término municipal de Numancia de la Sagra, el día 27 del actual, a las diez de la mañana, en su Casa Consistorial.

Almacén de Coloniales

Ricardo Sánchez Lumbreras

Jardines, núm. 18 - TOLEDO

LA MEDALLA DE ORO DE SANIDAD CONCEDIDA A LA REINA DE ITALIA

Roma (E. I. A. R.).—Ha sido entregada a S. M. la Reina Emperadora la medalla de oro para los beneméritos de la Sanidad pública, que el Jefe del Gobierno, ministro del Interior, concedió a la Augusta Soberana por las elevadas acciones meritorias efectuadas en este campo, especialmente por lo que respecta a la lucha contra la encefalitis letárgica, para cuya curación ha fundado un magnífico pabellón en el policlínico.

Servicio de Intendencia del 7.º Cuerpo de Ejército

Sección de Carnización de Pinto

Se saca a concurso el aprovechamiento de pieles y caídos de reses, sacrificadas en su Matadero militar, con arreglo al pliego de condiciones que figura en los Establecimientos de Intendencia del Cuerpo de Ejército y División de Avila.
Pinto 9 de Junio de 1937

El Capitán Jefe Administrativo,
DANIEL CALERO

"La Sin Rival"

Fábrica de Gaseosas y Agua de Selz

MONTALBANES, 5 TOLEDO

Una biografía de Franco

por MIGUEL ARTIGAS

De la Real Academia Española
Director de la Biblioteca N. de Madrid

Ardua tarea es siempre enfrentarse con las grandes figuras contemporáneas, saber discernir en ellas lo esencial de lo accidental. Lo anecdótico y la apología suelen, con frecuencia cubrir más que descubrir al personaje biografiado.

Arrarás con su difícil maestría ha sabido comunicarnos una impresión viva del espíritu del Caudillo. Diríase que la meditación sobre los sucesos de la vida de Franco ha influido mucho en el biógrafo, y que algo de la fortaleza, de la ecuanimidad y del idealismo sobrio del biografiado se ha comunicado al estilo del biógrafo.

La vida de Franco es transparente y armónica. Una vocación apasionada, servida por una voluntad firme, va forjando en su espíritu un ideal concreto, claro, al que se consagra por entero. Este ideal, por producciones sucesivas, se va ensanchando al contacto con la realidad. Tradición heredada, disciplina y valor heroico forjan su carácter en las campañas de África, que evocan los nombres de Melilla, Xauen y Alhucemas. Período formativo de su carácter; escuela dura de heroísmo, desprecio del peligro, comunicación y rápido dominio de una masa de hombres valerosos, desesperadamente valerosos, voluntades indómitas, individualidades fuertes, que él sabe sujetar sin violencias, y que consigue educar hasta convertirlos en instrumento invencible de lucha.

El hombre de guerra, el héroe militar pasa luego al campo de la cultura organizada, a dirigir la Academia Militar. La práctica, la realización se había adelantado en él a las teorías; lleva en sí mismo el modelo militar y no le cuesta gran trabajo, ni mucho tiempo formar a su imagen y semejanza un lucido plantel de oficiales.

Pero la vida de la nación, agitada y violenta en estos últimos años, no se circunscribe al perímetro de la Academia. La revolución empieza y una de sus primeras presas es la Academia de Franco. El General que escribe poco, que habla poquísimos, sus discursos tienen más de actos que de discursos, escribe y pronuncia su famoso discurso de despedida ante los alumnos. Arrarás lo transcribe íntegro en su libro: apunte breve de lo que era la Academia, de su vida y de sus ideales; afirmación de que la máquina queda deshecha; pero de que la obra 720 oficiales allí educados, quedan; esperanza en ellos, canto a la disciplina; elevación del pensamiento hacia la Patria; sacrificio; compañerismo; concepto del honor. Estas ideas llenan el discurso modelo de contención y de dominio de sí mismo, escrito con mano segura y de doctrina intachable para amigos y enemigos. Alocución sincera, y por eso esmaltada con algunas frases y adjetivos reveladores: "los constantes eclipses de la caballería en estos tiempos; interno dolor por la desaparición de la Academia; verdadero

valor de la disciplina cuando el pensamiento aconseja lo contrario de lo que se nos manda; energía con el descariado, que encumbrado por el azar puede ser ejemplo pernicioso..."

Franco, ocupado y preocupado hasta entonces por la guerra y el Ejército, vería que existían más y peores, enemigos dentro que fuera de la Patria. No pierde, sin embargo, su naturalidad, cumple lo que le ordenan, trabaja constantemente; pero ya con el pensamiento más allá de su comandancia.

Y llega octubre del año 34, que casualmente le sorprende en Madrid, y se acude a él, que sabe aprovechar aquel instrumento bélico, organizado en África, para vencer a la revolución.

Pocos meses después, es exaltado Franco a la Jefatura del Estado Mayor Central y conociendo muy a fondo—ahora lo hemos visto—dónde estaba el mayor peligro y la mayor seguridad de la Patria, trabaja febrilmente durante unos meses. Pero la vida de la nación no se encierra tampoco en los muros del Ministerio y en las oficinas del Estado Mayor. Se orienta en la lucha social y política con el mismo tacto y perspicacia que en la guerra, lucha al fin, y con un gran sentido de la responsabilidad acude primero, cuando ve venir tempestad, al director de la Guardia Civil, después al Ministro de la Guerra, más tarde al Presidente del Consejo, y por fin al de la República, exponiendo sus temores y aconsejando los remedios.

Todo en vano; pero no todo en vano; Franco ha obrado con toda lealtad, no intriga ni conspira; no es éste su papel; pero ha previsto, porque cuando se llega a ciertos términos, no proveer sería peor que conspirar. Todavía a últimos de junio escribe una larga carta desde su destierro de Canarias al Ministro de la Guerra. Todo inútil. Calvo Sotelo es asesinado, y lo que Franco quiso evitar es ya inevitable, y otra vez en el África generosa encuentra el General el punto de apoyo para la nueva empresa. Explosión patriótica en toda España, dramática, aventurado y al fin venturoso viaje desde Canarias al África, tremendas dificultades para pasar el Estrecho, insuperable para otro que no fuese Franco, y marcha triunfal del Ejército del Sur.

Con la liberación del Alcázar y la visita de Franco a sus heroicos defensores, y con la posesión de Franco de la Jefatura del Estado el día primero de octubre de 1936, termina la parte histórica de este libro.

Historia dramática, llena de vida y de emoción, hecha por Franco y contada por Arrarás, con sorprendente naturalidad. El biógrafo se ha puesto a tono con su héroe.

Esperemos la continuación. La guerra está virtualmente ganada; pero Franco tiene que ganar la paz. Y ganará la paz con la mayor "naturalidad", esta es su cualidad sobresaliente.

Declaraciones del Generalísimo

Londres.—"Thimes" publica una entrevista de su corresponsal en Salamanca con el General Franco. El Jefe del Estado español, afirma que la guerra sólo se termina con una victoria rotunda de la España nacional, que rechazará todo pacto con el gobierno de Valencia, pues tiene la convicción de que el porvenir político del Estado español, es el concretado en el programa de los nacionales. Preguntado acerca de una posible restauración, contestó que no lo creía oportuno por el presente.

El Caudillo añadió que los españoles estaban resentidos de la actitud del

gobierno inglés hacia España. Dijo que el gobierno inglés tiene datos suficientes para cambiar de actitud y poder restablecer para el futuro las relaciones cordiales hispano-británicas. Sobre la integridad del territorio nacional afirmó, que por muy mal que le pueda interesar a Inglaterra, mucho más le interesa a España. Explicó cómo el separatismo vasco y el catalán eran reacción artificial, pero que nunca habían sido sentido realmente por los pueblos catalán y vasco.

Terminó afirmando que la unidad nacional es un dogma para la nueva España. Radio A. Z.

Frente de Vizcaya

(Viene de la pág. 1).

Los tres batallones rojos que quedaron en el Gorbea, no hicieron fuego por temer a un golpe inminente, por cierto; al hacer este recorrido por la zona evacuada por los rojos, hemos tenido ocasión, al salir de Ceanuri, y tomamos uno de los ramales de la carretera que nos llevó a Utrruga, en el que no encontramos más que una mujer, que con otras dos constituían la única población del pueblo. A esta mujer le obligaron a evacuar hasta Arteaga, donde las robaron las vacas, su solar aparecía completamente saqueado, empezó a gritar vivas a España y a saludar con el brazo en alto y al despedirse; gritó emocionada a España; todos los pueblos del valle de Azua, están casi completamente deshabitados, al congregarse algunos heridos; después se encuentran los hogares saqueados, lo que no fué robado, fué deshecho; los

muebles despedazados a golpe de martillo, asesinaron al párroco y un padre carmelita y a unos pobres campesinos que abandonaron su hogar completamente destruido. Algunas imágenes, fueron profanadas; le arrancaron la cabeza a balazos y a algunas les sacaron los ojos; a cuchilladas; en un periódico que se publicó en Bilbao, dijo, que Irujo, representante del nacionalismo vasco en el gobierno de Valencia, había presentado su dimisión, fundada en que ningún apoyo se encuentra en Valencia; se queja principalmente que no le hayan enviado ni un avión, para oponerlo a nuevas escuadrillas aéreas. LOGOS.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a

IMPERIO

La guerra la ganan los combatientes. No los imbéciles que buscan acomodo a las sombras de las bayonetas. España será de los que ganaron: los jóvenes

La situación en Barcelona

La vida queda al albedrío de las patrullas de Ovseenko y de la F. A. I.

Los periódicos publican diariamente extensas listas de desaparecidos

En Barcelona las patrullas de Ovseenko continúan en sus operaciones de "limpieza". Y esto no sin grandes dificultades, y ellos se equivocarían si se creyeran ya los dueños. El terreno les es mucho más propicio en Valencia, donde están centralizados todos los servicios del estado.

Se calculan en unos 1.100 los sindicalistas que se encuentran prisioneros de suerte, pero hay algunos detenidos en Barcelona, cuyo hastío es tan grande y los cartuchos tan abundantes, que un tiro en la nuca simplifica mucho las cosas.

Sin embargo, yo me pregunto qué harían los lectores de "L'Humanité" y de "Le Populaire" si al leer su diario favorito querdasen suspensos cierta mañana ante cuatro o cinco columnas de anuncios redactados en los siguientes términos:

"El señor X... estaría agradecido a los camaradas que pudiesen darle noticias de su mujer, desaparecida el..."

O bien:
"La señora X... desea saber lo que le ha ocurrido a su marido, desaparecido hace unos días..."

Pues bien; esta jueguito de desapariciones y de investigaciónes hace el furor actualmente.

De "El Día Gráfico", "Las Noticias", el "Adelante" y "C. N. T.", las páginas están llenas de estos singulares avisos

que dicen mucho sobre el infierno del Frente Popular. Es esta quizás la observación más sorprendente que me es dado hacer aquí.

Ahora, ¿de qué naturaleza son estas desapariciones de las que los diarios no cesan de hacerse eco?

Dos ejemplos:

El 13 de mayo, hacia el mediodía, en la calle del Cid Campeador, en el Barrio Chino, a dos pasos de la famosa Cruz, desde donde yo lo he presenciado y he visto durante varias noches, una ambulancia detenida en el borde de la acera.

Cuatro milicianos de la FAI descienden de ella y se ponen a interrogar a los transeúntes, colocándoles ventilmente la automática debajo de las narices; un poderoso argumento ante el que nadie se puede resistir. Un buen número de éstos son subidos a la furgoneta. Quizás tuvieron la desdichada idea de enseñar una carta de identidad no timbrada -- la CNT. Y es que en Barcelona conviene, si se quiere respirar el aire libre que vie-

ne a través de las palmeras del Paseo de Colón, llevar en el bolsillo, al menos, un carnet de cada uno de los cinco colores de las organizaciones que hoy se disputan la calle.

Segundo ejemplo:

En la carretera de San Martín de Provencal, se ha descubierto el 14 de mayo, en un pozo, 17 cuernos desnudos y mutilados, con refinamientos de extrema crueldad.

1.500 personas han desfilado antes estos despojos humanos.

Tres han sido identificados.

Pero esto no es todo. En la sala de espera del depósito de cadáveres, y hasta en el alojamiento del guarda—que ha visto de todo en diez meses de tragedia—docenas y docenas de cadáveres son expuestos. Se les guarda, generalmente, quince días, después de lo cual, la fosa común y la cal.

A las seis de la tarde, el portero deja entrar a todo el mundo de un golpe, para ir más deprisa.

Todos son búsquedas febriles, carreras precipitadas a través de las tumbas, lamentaciones, gritos desesperados, a los que la pluma se resiste a describir.

Todos los días desaparecen personas asesinadas; de las cuales no se vuelve a hablar nunca.

Juan ROCHARD

Visado por la censura

Ultima hora

Ha sido ocupado Chacolino

San Sebastián, una madrugada.—Las tropas nacionales, prosiguiendo su avance por la orilla derecha del Nervión, ocuparon el monte San Bernabé y el monte Chacolino, que les permite dominar la desembocadura del Nervión

También ocuparon el monte Cabra, situado al Sur de Azúa, desde donde dominan algunos barrios de la capital vizcaína.

La noche del viernes se presentaron en las filas nacionales, en el sector de Las Arenas, cien milicianos y otros sesenta en el sector de Orduña.—Radio A-Z.

Cabecillas rusos se niegan a combatir en España

París, 6 tarde.—Por noticias de corresponsales ingleses Archanda, se apoderaron de una emisora roja, que desde ruos han abandonado a los marxistas, negándose a combatir en vista de los tremendos descalabros sufridos. (De nuestro servicio especial).

Sabotaje anarquista

Valencia, 12,30.—La radio roja sigue ignorando los motivos que motivaron la explosión que hundió en el puerto de Cartagena al Jaime I. El gobierno guarda absoluto silencio sobre la causa y rumores persistentes y autorizados, que lo atribuyen a un acto de sabotaje anarquista

Anúnciese en IMPERIO

